

Dos pruebas de la verdadera realidad española

Todos los extranjeros que han recorrido los caminos de Europa reconocen que nuestra Patria constituye una venturosa excepción en este mundo en ruinas donde el odio y los errores ideológicos siguen causando graves perturbaciones. España es el mejor país de todos los que he visitado en Europa, acaba de afirmar Randolph Churchill, político, destacado periodista y conferenciante de los pueblos del viejo continente. Y es que es tal el contraste entre la situación española y la situación de los demás países europeos, que espanta y sorprende, con la sinceridad admirativa que causa una verdadera, palpable que asombra, todos los que nos visitan se uenen proclamando la privilegiada situación española.

Esas declaraciones de los extranjeros que han vivido y viven la realidad de tantos países y vienen a conocer la España actual, constituye una de las grandes pruebas de la bondad española, constituye, bien se puede decir, prueba suficiente de que nuestra Patria ha venido andando, bajo el signo del Caudillo, el sendero de su bien. Pero aún hay otra prueba de que España avanza ciertamente en su resurgimiento: la nueva leyenda negra. Efectivamente, los ataques persistentes que contra nuestra Patria dirigen desde todas las partes del mundo los enemigos de España, viene a ser la confirmación del fortalecimiento español. Si España pareciera hambre, huelgas, luchas internas, problemas graves políticos, si viviese descontentada, en desorden y en ruinas, la campaña antiespañola no hubiese tenido lugar, no habría nacido, pues ¿para qué meterse con un moribundo?

Quiénes nos conocen proclaman la buena realidad española; los que odian a España la atacan con furia. Son las dos irrefutables pruebas que se completan para demostrar claramente que nuestra Patria va segura a un porvenir mejor.

Vizconde de Montgomeri del Alamein es el título tomado por el mariscal inglés

LONDRES.— El mariscal Montgomery, que fué agraciado con la categoría de Vizconde, en la lista de honores de Año Nuevo, ha tomado el título de Vizconde de Montgomeri del Alamein.—(Efe.)

LA ELECCION DE SEDE PERMANENTE PARA LA O. N. U.

No se cree en una rápida votación por existir gran disparidad de criterios

El problema de la alimentación suscita un urgente llamamiento de la UNRRA

LONDRES.— El senador norteamericano Arthur Vandenberg ha manifestado ante el Comité Administrativo y de Presupuestos de la O. N. U., la oposición de la delegación de su país a que se adquieran 115 kilómetros cuadrados de terreno a alto precio en la zona de Greenwich-Stamford, en las cercanías de Nueva York, para instalación definitiva de la Organización.

Vandenberg no fundó su oposición en la zona elegida por el Comité, calificando de «fabulosa y fantástica» la idea de que la Organización pueda necesitar tanta extensión de terreno de tal precio, y señaló que el mantenimiento de la misma significaría un gasto mucho mayor que el actual presupuesto provisional de la O. N. U.

Agregó el senador norteamericano que la Organización de las Naciones Unidas debe conquistar el mundo con hechos y con una conciencia articulada y no con la magnificencia y estructura monumental de ladrillos y cemento.

Advirtió que la contribución anual a la O. N. U. no debe ser mayor que lo que pueda pagar cualquier nación y que tampoco debe permitirle que la O. N. U. se convierta en un club de ricos.

Posteriormente se reunió el Comité de elección de la sede y durante la reunión el delegado norteamericano, Alder Stevenson, replicó que era neutral en este asunto, a lo que el australiano, W. R. Hodgson, replicó que Vandenberg se había pronunciado en otro sentido.

Más tarde, Hodgson apoyó la moción francesa de que se aplaza hasta septiembre la elección de la sede permanente y que la O. N. U. se establezca provisionalmente en San Francisco.—(Efe.)

NO HABRÁ ACUERDO RAPIDO

LONDRES.— El presidente del grupo de inspección de la O. N. U. que ha permanecido en Estados Unidos durante algún tiempo, para determinar el lugar donde ha de quedar emplazada la sede de la Organización ha defendido el informe del grupo, y pidió, al mismo tiempo, su inmediata aprobación.

La agencia United Press manifestó que existen pocas probabilidades de que se vote en breve por que muchos delegados tienen pedida la palabra a este respecto.

La delegación francesa opina que la O. N. U. está en mejores condiciones para adoptar una resolución una vez que se haya instalado en los Estados Unidos provisionalmente. Replicando a los que quieren terminar con la actual incertidumbre, uno de los delegados franceses, manifestó que prefiere una incertidumbre temporal a un error permanente.

Por su parte, el delegado de Yugoslavia, Gravitovich, presidente del grupo de inspección que apoya la elección de Stamford-Greenwich, hizo constar que la indecisión serviría únicamente para aumentar la confusión y la agitación en los Estados Unidos.—(Efe.)

CHILE TAMBIEN ES PARTIDARIO DE SAN FRANCISCO

LONDRES.— La delegación chilena en la O. N. U. ha iniciado una campaña en favor de que se considere de nuevo a San Francisco como sede de la O. N. U. La delegación tiene instrucciones de su Gobierno para intensificar sus trabajos en este sentido hasta llegar a convencer a las delegaciones de los

países ibero-americanos, para que apoyen su plan.—(Efe.)

NO LE ASUSTA EL PRESUPUESTO

LONDRES.— El senador norteamericano Arthur Vandenberg ha manifestado hoy que la suma de 21 600 000 dólares fijada como presupuesto de la O. N. U. en el primer año de actuación, puede ser considerada como «realmente moderada» si se considera que esta cantidad es la que gastaba Norteamérica en la guerra, cada hora; de suerte que el precio de la paz puede afirmarse que resulta barato.

Como este presupuesto no será aprobado hasta las sesiones que la Asamblea de la O. N. U. celebre en septiembre, se procederá, de momento a crear un fondo de 15 millones de dólares con las contribuciones que aporten los países afiliados, a título de cuota de entrada, que se descontará luego de la aportación anual que se asigne a cada miembro.—(Efe.)

POSSIBLE AFLAZAMIENTO

LONDRES.— Es posible que, la segunda sesión del debate del Consejo de Seguridad de la O. N. U., que había sido fijada para mañana.

(Pasa a la tercera página)

Transcendental importancia del mapa nacional de abastecimientos

Puede considerarse como la iniciación del mapa económico de España

MADRID.— Recientemente se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» una orden por la que se dispone la confección del mapa nacional de abastecimientos para 1945-46.

Este mapa nacional es resumen de 9.255 cuestionarios de otros tantos Municipios, en los que se hace constar: el censo humano del casco de población y de las entidades del término, así como la clasificación de sus habitantes; la extensión superficial del Municipio en sus distintos aprovechamientos; censo completo de obreros trabajando y en paro de las distintas actividades de la industria, del comercio, del transporte y de las profesiones liberales, así como las remuneraciones medias por día de cada productor y por actividad laboral. La enseñanza del número de los productos agrícolas, de los cultivos más importantes, como trigo, legumbres, arroz, patatas, olivar y remolacha azucarera y su clasificación en propietarios, arrendatarios, aparceros y obreros fijos; el número de camiones y carros por su capacidad de transporte; zonas de cultivo con expresión de su clase, superficie, simiente empleada, rendimiento por hectárea, cosecha, costo medio de producción por hectárea y superficies cultivadas de cada producto para la próxima cosecha; el censo ganadero clasificado en función de su aprovechamiento, bien sea de trabajo, de reproducción, de producción o de abasto; el rendimiento de la riqueza ganadera en lanas, pieles, leche, huevos y abonos y consumo habido en carnes; la riqueza pesquera por especies capturadas; economatos mineros y número y clasificación de sus beneficiarios; la riqueza industrial, con industrias por su clase, capacidad máxima de producción en jornada de ocho horas y materias primas necesarias, así como producción real habida en el año; el comercio de la alimentación y del vestido y calzado, con la determinación de su emplazamiento y capacidad de abastecimiento.

Una vez confeccionados estos mapas locales, los alcaldes los remitirán a las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos para su refundición en el mapa provincial. A su vez, estos mapas provinciales se resumen en otros de zonas y estos últimos se acumulan para formar el nacional. Al examinar el cuestionario que se remite a los 9.255 Municipios, nos

(Pasa a la tercera página)

CONSEJO DE MINISTROS

Se nombra jefe del Alto Estado Mayor al teniente general Vigón

Ascenso a teniente general de los divisionarios don José Múgica y don Francisco Borbón

MADRID.— En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto sobre elección de procuradores sindicales en Cortes.

Decreto por el que se nombra jefe del Alto Estado Mayor al teniente general don Juan Vigón Suero Díaz.

Gobernación.—Decreto sobre reforma y adición de determinados artículos de los reglamentos orgánicos y de servicios de Correos.

Decretos de personal.

Acuerdo del Consejo de Minis-



VIGÓN

tros por el que se aprueba el presupuesto de gastos de la Comisión General de Ordenación Urbana de Madrid para el año 1946.

Expediente sobre reclamación de pago de alquileres del edificio que ocupaban las fuerzas de las Guardias Civils en Barcelona.

Proyecto de obras en pueblos adoptados, por la suma de pesetas 15.301.294'54.

Eléctrico.—Decreto por el que se adscribe al cargo de general jefe del Alto Estado Mayor la dirección de la Escuela Superior del Ejército.

Id. por el que se promueve al empleo de teniente general al general de división don Salvador Múgica Buhigas, continuando en el cargo de capitán general de la Octava Región.

Id. por el que se promueve al empleo de teniente general al general de división don Francisco Borbón y de la Torre y nombraéndole capitán general de la Séptima Región.

Id. por el que se nombra jefe de la Once División al general de división don Emilio Esteban Infantes, y jefe de la 42 División, al general de división don Alejandro Utrilla Bebel.

Marina.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre transmisión de pensión a la hija de don Isaac Peral.

Decretos y expedientes de obras y adquisiciones en las bases navales.

Aire.—Decretos de ascenso de jefes de Administración de la escuela facultativa de Meteorología.

Expedientes de trámite.

Justicia.—Decreto por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Hipotecaria.

Decreto orgánico de la carrera judicial.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Trabajo Penitenciario.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Hacienda.—Decreto por el que se aprueba el texto refundido del libro II de la Contribución de Usos y Consumos sobre la energía y primeras materias.

Orden por la que se concede carácter preferente al suministro de materiales para la construcción de la fábrica de papel de Burgos, propiedad de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

Expedientes de crédito.

Agricultura.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley por el que se modifica y unifican las plantillas de personal complementario de las Direcciones Generales de Agricultura, Montes y Ganadería.

CONSEJO DE MINISTROS

Se nombra jefe del Alto Estado Mayor al teniente general Vigón

Ascenso a teniente general de los divisionarios don José Múgica y don Francisco Borbón

MADRID.— En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto sobre elección de procuradores sindicales en Cortes.

Decreto por el que se nombra jefe del Alto Estado Mayor al teniente general don Juan Vigón Suero Díaz.

Gobernación.—Decreto sobre reforma y adición de determinados artículos de los reglamentos orgánicos y de servicios de Correos.

Decretos de personal.

Acuerdo del Consejo de Minis-

Nuestro Museo del Prado es acaso el primero del mundo

Más de 2.500 lienzos están colgados en el interior de su recinto

Los visitantes en el año 1945 ascendieron a la cifra de 216.440

MADRID.— El director del Museo del Prado e Ilustre pintor, don Fernando Alvarez de Sotomayor, ha hecho unas declaraciones a un redactor de la agencia «Cifras» sobre las distintas actividades de dicho Museo. Dijo que, en la actualidad, hay colgados dentro del recinto más de 2.500 lienzos, en los que se recoge un gran tesoro pictórico que hace de nuestro Museo del Prado acaso el primero del mundo, tanto por la variedad de las firmas que en él figuran como por la calidad de las mismas y la representación magnífica que tiene la escuela española. Además de estos 2.500 cuadros, el patrimonio tiene en depósito, en diversos museos de España, más de 800 lienzos, así como varios cientos de pinturas y ornamentos del edificio, y que se está sustituyendo el piso de madera por losas de mármol, siguiendo las indicaciones personales del Caudillo, para evitar peligro de incendios. La nueva entrada da bellas perspectivas al Museo y se está procediendo a la instalación de ascensores.

Sotomayor sobre el número de visitantes del Museo, dijo que en el pasado año ascendió a 216.440, y que los meses en que el número de visitantes aumenta son los de mayo y octubre, y decrece en los de enero, julio, agosto y septiembre. Agregó que es frecuente ver en el Museo, sobre todo los días festivos, a numerosos público, que llega desde el duque de Alba, asiduo visitante, y gran número de académicos, a productores modestos. También ha aumentado el número de copistas, así españoles como extranjeros.

Manifestó también el director del Museo del Prado que se está llevando a cabo la limpieza del techo que pintó Vicente López, y de las decoraciones y ornamentos del edificio, y que se está sustituyendo el piso de madera por losas de mármol, siguiendo las indicaciones personales del Caudillo, para evitar peligro de incendios. La nueva entrada da bellas perspectivas al Museo y se está procediendo a la instalación de ascensores.

En el futuro se harán diversas obras de ampliación y seguirán las reformas que actualmente se llevan a cabo en la sala de Tiepolo y en las diversas salas, que han de dar al Museo nueva belleza.

Elogió el señor Alvarez de Sotomayor la labor del arquitecto del Museo, don Pedro Muguruzza, y terminó diciendo que puede asegurarse que el Museo del Prado ha tenido, a partir de la liberación, un nuge, que le han dado la aportación estatal y el fervor artístico, que ha aumentado en estos años de una manera que a todos debe satisfacer.

Mañana, cuestación de AUXILIO SOCIAL

Preguntado el señor Alvarez de

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Un "pisotón" periodístico-diplomático.-El aislamiento de los diplomáticos soviéticos

Durante mi reciente estancia en Moscú, conocí, por primera vez, los detalles completos del más grande «pisotón» periodístico-diplomático que se haya nunca logrado apuntar el Departamento de Estado de los Estados Unidos. En los años inmediatamente anteriores a la última guerra, los Estados Unidos estaban excepcionalmente bien servidos por su Embajada de Moscú. Uno de los funcionarios de la Embajada norteamericana se hallaba en estrecha relación con un miembro de la Embajada, alemana y, como consecuencia de esta relación, el embajador de los Estados Unidos pudo enviar a Washington un telegrama en el que anticipaba en 48 horas la noticia de la firma del acuerdo del 24 de agosto de 1939 entre Molotov y Ribbentrop. El presidente Roosevelt, que fué un buen amigo de la Gran Bretaña, tanto en la paz como en la guerra, dió inmediatamente órdenes al Departamento de Estado para que diese a conocer la información al Foreign Office londinense.

El resto de la historia ofrece otra suerte de interés. Con excepción de la Tesorería, el Foreign Office es probablemente el mejor dirigido de todos los departamentos del Gobierno británico; pero, en la ocasión a que me estoy refiriendo, no se mostró a su altura acostumbrada; extravió el telegrama, y la primera indicación que el Gobierno británico recibió sobre tan memorable acontecimiento fueron las noticias periodísticas transmitidas desde Moscú y Berlín.

La pérdida del telegrama no importaba, realmente mucho, dado que, a aquellas alturas, nada había que pudiera hacer ya el Gobierno inglés para impedir la firma del acuerdo Molotov-Ribbentrop, que trajo como consecuencia la agresión alemana contra Polonia. De todos modos, los funcionarios del Foreign Office inclinaron sus cabezas avergonzadas, tenían ellos, sin embargo, una razón que, aunque no sea en modo alguno satisfactoria, mitiga algo aquel descenso trágico en el alto nivel de eficiencia, normalmente mantenido por todos los empleados civiles de Inglaterra.

Algunos meses antes de la guerra, fué descubierta una espía en el Departamento de Claves del Foreign Office. No había trabajado nunca y no había causado, por lo tanto, mucho daño. A pesar de todo, el Foreign Office fué sacudido hasta en sus cimientos y se adoptó la enérgica decisión de expulsar a todos los empleados de la Sección de Claves. El nuevo personal que reemplazó al antiguo no poseía todavía un adiestramiento completo cuando se produjeron los acontecimientos de

agosto y septiembre de 1939 y la inexperiencia de uno de los nuevos empleados fué la causa de que el telegrama se extraviase.

Tuve la fortuna de llegar a Moscú justamente a tiempo para asistir a la recepción que el comisario del Exterior, Molotov, ofrece anualmente al Cuerpo diplomático y a la Prensa extranjera, en celebración del aniversario de la Revolución de Octubre, que debido a que en Rusia ha quedado en desuso el calendario ortodoxo, cae ahora en noviembre. Merced a esa circunstancia, tuve la oportunidad de conocer a un gran número de importantes dignatarios soviéticos.

Durante los diez días que estuve en Moscú, almorcé en las embajadas británica, francesa y norteamericana. Además, asistí a unos seis o siete cócteles en algunas delegaciones extranjeras. En ningún caso vi a un ruso. El Cuerpo diplomático, y no precisamente porque así lo quieran sus miembros, vive una vida de aislamiento casi total. De vez en cuando, un embajador ofrece una cena y es posible que asistan a ella algunos comisarios. En ocasiones llevan a sus esposas, pero no a menudo, y generalmente no anuncian con anticipación si han de llevarlas. Naturalmente, ello complica la organización de la reunión.

Nunca estuve en Moscú antes de este viaje, no obstante lo cual, no me sorprendió la atmósfera que encontré allí. Yo había permanecido catorce meses, durante la guerra, en Yugoslavia, con los partidarios, muchos de cuyos jefes, incluido Tito, habían sido educados durante muchos años en Moscú.

Si se exceptúan algunas celebraciones de gala, no puede tenerse ningún contacto personal con un comunista ruso, a menos que él sea el exacto número opuesto. La forma maravillosa en que los comunistas yugoslavos han aprendido el ejercicio, queda perfectamente puesta de relieve por el ambiente casi idéntico que encontré en la recepción ofrecida en mayo por Tito, en Belgrado, al mariscal Alexander y en la ofrecida en Moscú, en noviembre, por Molotov, al Cuerpo diplomático. La técnica comunista es la de «cambiar el ritmo» una sola vez al año y permanecer firmes todos en su posición de clase, los otros 364 días restantes.

(World Copyright by United Features Syndicate.— Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE.— Prohibida la reproducción.)

(Pasa a la tercera página)

NOTA del DIA

Tenemos en nuestro poder la más completa información relacionada con las causas de la paralización de las obras de la carretera de Villamediana y de la calle de Vara de Rey. Nuestro primer impulso ha sido darle también la más cumplida publicidad, pero no queremos adelantarnos sin antes contar con la debida autorización de quien puede discernir sobre si es o no procedente que así se haga. Hemos de proceder con tacto por si nuestro buen propósito puede traducirse en un aumento de dificultades a las muchas que pesan sobre el que ya está convertido en arduo problema.

No obstante, hemos de significar nuestra gratitud a la Jefatura Provincial de Obras Públicas por el desinteresado interés que en todo momento muestra por todo aquello que, dentro del marco de sus posibilidades, estima que debe ser acometido por ella. Ya decíamos ayer—y repetimos hoy—cuán convencidos estamos de que no es este uno de los servicios del Estado que precisan de estimulantes recordatorios; pero si se nos autoriza a hacer uso de los detalles que obran en nuestro poder, no seremos sólo nosotros los que quedemos encandilados en el marco de los convencidos, sino que lo habremos de ampliar para dar cabida a la totalidad de nuestros lectores. Podemos y debemos sentirnos, no ya satisfechos, sino orgullosos, de contar en Obras Públicas con un personal tan capacitado y tan laborioso como el de nuestra provincia.

Ya sabemos que no ha de agradecerles—desde su ingeniero jefe hasta el último de sus funcionarios—destacan por su carencia de "unidad" que sentemos esta "diversidad" tan rotunda, pero nosotros seguimos, y seguiremos siempre, nuestra norma: elogiar

cuando lo que comeniamos es digno de elogio, y fustigar—siempre con ánimo de estimular—hacia la rectificación—cuando aquello que tratamos nos parece censurable. Así somos y así procedemos, lamentando si, alguna vez, la incomprensión pretende interpretar de otra forma nuestra línea de conducta.

Y vamos ahora con la grata noticia que ha de satisfacer al vecindario. Se trata de la terminación de las obras en Vara de Rey, pero entendiéndose bien que nos referimos a las de la calzada, únicas que corresponden a Obras Públicas, puesto que las aceras y otras complementarias corresponden al Ayuntamiento, sin que, como ya tenemos repetido, pueda acometerlas por falta de cemento. En la citada calle de Vara de Rey, faltó el suministro de losetas asfálticas. Para evitar las molestias que el desvío del tráfico supone para el vecindario, la Jefatura de Obras Públicas, con muy buen acuerdo, optó por no reanudar las obras hasta que ya se contara con el completo que permitiera terminarla. Por fortuna, ya se ha recibido la cantidad que faltaba, y por el señor ingeniero jefe cursadas las órdenes oportunas para que los trabajos se reanuden el próximo lunes, día 11, con el propósito de que, si las heladas no lo impiden, puedan estar terminadas a fines de este mismo mes y, pasado el tiempo preciso para el fraguado, abrir al tránsito de una manera definitiva la calle mencionada dentro del próximo mes de marzo.

¿Qué pena que a un servicio tan excelentemente dotado de personal directivo, no se le provea con oportunidad de los elementos materiales que precisa!

R. de la C.

DESPERDICIOS DE PAPEL
RUIZ DE PALACIOS
BUAVIEJA, 66

El compendio y resumen de sus obras, escrita en su terminación, con un acabado artístico y moderno en sus labores de pintura... CARMELO SEGURA. G. Franco, 38. Tel. 15-66.

NO UN BRAGUERO MAS
Es la contención absoluta de nuestras hernias, por voluminosas y difíciles que sean, con nuestro magnífico dispositivo Super-Obturator "BAG-KIR" superior, su adaptación definitiva es perfecta, sin tirantes, con su presión moderada. Píjase medicina, estómago caído, espermatozoos, Postoperatorias de hernia, apéndice, etc. Píjase artificiales, técnica depurada. Cursos Ortopédicos. Aparatos correctores, plantillas, etc. ATENDEMEOS en LOGROÑO, lunes 11, Consultorio Dr. Casas, General Mola 79, según sus prescripciones. AVANCE, Gabinete Ortopédico. Barrell, 116. Barcelona. (C. S. 410).

Medias calidad
Mallas extrafinas de garantía, seda natural, gasa, semi-gasa, gasa-cristal, hilo.

Nota: Todo ticket del día 8 del corriente, puede ser canjeado hoy.
Casa OVEJERO

Gran Parada para yeguas en el pueblo de Albelda

En este pueblo quedará inaugurada una gran Parada para yeguas el día 25 del corriente mes, ya de fama adquirida en el año anterior. Este año bajarán dos hermosos burros, una catalán, tratado experimentalmente de la Plana de Vich (Barcelona), con alzada de 152 m., de tres años de edad, y otro zamorano, de 4 años, con una alzada de 148 m. También bajarán dos caballos: uno el del año anterior y otro de tres años, hermoso ejemplar que ha ganado el premio en el concurso de Marilla en el mes de octubre de este último año. Tengo el honor y la gran satisfacción de poner en conocimiento de los ganaderos que olerán honrar con su confianza, que en el año pasado quedaron premiadas el 92 por ciento de las yeguas cubiertas en esta parada, entre ellas 8 yeguas de 6 a 16 años, que aun no habían conseguido quedarse preñadas a pesar de los constantes esfuerzos realizados en sus años respectivos. Igualmente hago saber a los ganaderos de fuera, que tengo a disposición de los mismos una cuadra para alojamiento de los animales. Los días 23 y 24 de este mes estarán expuestos estos magníficos ejemplares en el Pabellón de Logroño, con motivo de las ferias de esta capital. **ADVERTENCIA**—No se admitirá ninguno clase de propinas. El propietario de la Parada, MELCHOR RAMIREZ, Albelda y febrero de 1946.

¡Pero señores propietarios!
por favor, repito una y mil veces, ¿Quiere Ud. vender su casa, piso, finca, tierra, terreno, viñedo u olivar? No pierda tiempo! Piense que en esta clase de operaciones Pura es una firma. Antes informarse. Levantará a buen término sus gestiones, realicará sus fincas sin cuantos, barridos, matrullerías ni engaños. En bien de sus intereses, tome nota: BARRIOCEPO, 26, 2. POZA.

Mobiliarios - Tapicería fina
INSTALACIONES OFICIALES Y PARTICULARES
PROYECTOS -- Grandes Talleres
LIZARANZU

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

SERVICIO SINDICAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Se advierte a todas las empresas aseguradas en este Servicio Sindical, que a partir de la fecha, quedan suprimidos los modelos E 201-3, E 201-4 y E 201-5 (parte de alta, baja y modificación de salario (sueldo), los cuales quedan refundidos en el modelo E 201-20, con la cual simplifica el procedimiento administrativo empleado hasta el momento presente.

Aquellas empresas que tengan en su poder modelos de los citados, podrán canjearlos en las oficinas de esta Delegación Provincial (Baños, 9) por el modelo mencionado anteriormente, en el cual se dan instrucciones concretas para su utilización.

OBRA SINDICAL «ARTESANÍA» CONCURSO DE CARTELES MURALES

Habiendo convocado nuestra Jefatura Nacional un concurso de carteles murales entre dibujantes, y cuyos premios ascienden a 5.000 y 3.000 pesetas, se hace público para que cuantos quieran participar en él puedan ver las bases, que para este concurso rigen, en las oficinas de esta Jefatura Provincial, Calvo Sotelo, 6.

Se advierte a los interesados que el plazo de presentación de trabajos terminará el próximo día 20.

COLONIAS «CHESTERFIL» y «FLORES DE HAVANA»
perfumes para caballero.
Venta PERFUERIA

TORINO

«La Estrella» San Asensio
Novillas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de pura raza Large White Yorkshire. VENTA PERMANENTE.

«AVE-SANIL»
Llegó el verano, señora. — Ya se puede prevenir. — Compre para sus gacelas — un frasco de

Anuncios oficiales
Ayuntamiento de Yanguas
(SORIA)
SUBASTA DE MIL METROS CUBICOS DE PINO Y HAYA

Hospital Militar de Logroño
Necesitando adquirir este Hospital Militar artículos y víveres de inmediato consumo para las atenciones del próximo mes de MARZO, cuyos pliegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Administración de este Establecimiento, se hace público que hasta las DOCE HORAS del día 29 del actual podrán presentar sus ofertas en sobre cerrado y en la citada Dependencia, los industriales que lo deseen.

TRANSPORTES CAMION
ARINA — SERRANO
Carnicerías, 15, 1.º — Logroño.

En la carretera de Soria
vendo finca, algo hermosa, con amplia casa, 2 y media fanegas de tierra, variedad de frutales, con motor y estanque; dista de la capital 1.200 metros; tiene un frente a carretera de 70 metros. Daré baratísima y libre. Barriocepo, 14, 2.º — POZA.

Pollitos alta selección
«EGATI», Granja Diplomada, Apartado 3. Teléfono 14. TUDELA (Navarra)

LA SEÑORA
Doña Josefa Badiola y Aboiti
(Vda. de Echevarría)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 26 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

Sus afilidos hijos, Celestino, Cleofé, Cesárea y Deogracias; hijos políticos, Agustín Arco, Luis Victoria, Francisca Echevarría y Dolores de Echevarría; nietos, biznietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 8 de febrero de 1946.
El Capitán Administrador.—V.º B.º El Comandante Jefe Administrativo.

Sus afilidos hijos, Celestino, Cleofé, Cesárea y Deogracias; hijos políticos, Agustín Arco, Luis Victoria, Francisca Echevarría y Dolores de Echevarría; nietos, biznietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las CUATRO (desde el paso a nivel de Vara de Rey).
CASA MORTUORIA.—Carretera Villamediana (Villa Cesárea).
FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—Pasado mañana, lunes, a las DIEZ Y MEDIA.
IGLESIA PARROQUIAL.—Padres Misioneros.

CENTROS OFICIALES

Delegación Prov. de Trabajo

INDUSTRIAS NO REGLAMENTADAS

Publicada la orden de 31 de diciembre de 1945 «Boletín Oficial del Estado» del 5 de enero de 1946—regulando las condiciones de trabajo en industrias no reglamentadas, preceptua en su artículo primero que afectan sus normas al personal dependiente de empresas cuyas actividades no hayan sido objeto de Reglamentación de Trabajo con posterioridad a primero de febrero de 1938, y de acuerdo con las instrucciones complementarias dictadas por la Superintendencia, ha de entenderse que las reglamentaciones en cuestión son aquellas cuyo ámbito de aplicación alcanza a todo el territorio nacional no considerándose por tanto como tales las dictadas con carácter local o provincial, existiendo exceptuadas algunas industrias cuyas actividades están próximas a ser reglamentadas.

En su consecuencia, y para mayor aclaración de lo expuesto, solamente quedan fuera del ámbito de aplicación de la orden de 31 de diciembre de 1945, las industrias reglamentadas con carácter nacional, con posterioridad al primero de febrero de 1938, y además las siguientes: Marina mercante y pesca, ferrocarriles, comercio, confección vestido y tocado respecto a talleres que cuenten con menos de diez trabajadores y no ocupen personal masculino, trabajo a domicilio, explotaciones agrícolas, forestales y pecuarias, gas, industrias químicas y calzado.

Lo que se hace público para general conocimiento estricto cumplimiento.

FAMILIAS NUMEROSAS

En esta Delegación Provincial de Trabajo se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, títulos de beneficiario de Familias Numerosas correspondientes a los señores de esta provincia que a continuación se detallan:

Logroño: Roberto Bazán Carcamo, Pedro Carneros Nalda, Victoriano Galicia Adán, Miguel López Meneta, Vidal Palacios Esteban, Fernando Pinillos Romero, Félix Rodríguez Gracia, Enrique Valderrama Ibarra, Salvador Viana Burgos, Gerardo Villanueva Jorge.

Aguilera del Río Alhama: Nicomedes Lalinde Sesma.

Albarrate de Regua: Toribio Valencia Olarte.

Alcázar: Francisco Benito Sobrevilla, Valentín Marín Hernando.

Alfaro: Ambrosio Pérez Sola.

Almarza de Cameros: Doroteo García Yanguas.

Azofra: Inocencio Loma-Osorio Loma-Osorio, Isaias Sáenz Oca.

Badarán: Urbano Herreros Sáenz, Hilario Moreno Larrea.

Barezo: Miguel Contreras Casamayor, Timoteo Díez Vázquez.

Brieva de Cameros: Domingo Díez Duro, Dionisio Liarla Ibañez.

Calahorra: Millán Francia Ureta Casalarreina, Juan Rueda Corral, Castroviejo: Juan Fernández Ceniceros.

Cenicero: Manuel Pérez Sáez.

Cervera del Río Alhama: Francisco Gomara González.

Ciruela: Antonio González Pláñón Fonzaleche, Florencio López de Silanes.

Hornilla: Germán Lobato Izquierdo.

Igea: Adolfo Arnedo Palacios.

Lardero: Alejandro Casis Sáenz-Torre.

Leiva: Jesús Benito Benito, Daniel Soto Amán.

Leza del Río Leza: Simón Sáenz Nicolás.

Mutillo del Río Leza: Conrado Sáenz de Jubera Martínez, Jesús Viana Keboiro.

Ollauri: José M. Broquin Salazar.

Poyales: Antonio Martínez Martínez, Francisco Martínez Ochoa, Gabriel Ochoa Martínez.

Ribafranca: Felipe Santolaya Marín.

Rodezno: Domingo Angulano Rodríguez, Sebastián Castillo Gómez, Antonio Gutiérrez Cañas, Ricardo Pascual Gárate.

Santa Engracia: Gabino Barrio Galicia, Venancio Fernández Yécora.

Santa Domingo de la Calzada: Julián Castro Barrenechea, Máximo García Villar.

San Vicente de la Sonsierra: Consuelo Blanco Domínguez, Daniel Monge-Comunión, Francisco Rodríguez Heiras.

Sorzano: José Pascual Calvo.

Torrejón de Cameros: Francisco Sáenz López Bermejo, José Sáenz López Bermejo.

Uruñuela: Julián Azofra Nájera, José Ibañez Alcocín, Félix Mateo Ojeda, Vicente Sáenz Santamaría, Eleuterio Sáez Ibañez, Félix Valdosedra Martínez.

Villamediana de Iregua: Francisco Lasanta Lasanta, Juan María Santolaya, Teófilo Marín Santolaya.

Villarta-Quintana: Julián Villar Pérez.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo significar que los residentes en la capital pueden pasar por esta Delegación Provincial de Trabajo, sita en Once de Junio número 17, cualquier día laborable, a recoger los citados títulos de beneficiario, y, en cuanto al resto de la provincia, se remiten a los Ayuntamientos respectivos, donde podrán hacerse cargo de los mismos.

Logroño, 8 de febrero de 1946.—El Delegado de Trabajo.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE.—PALENCIA
Resumen de los servicios de inspección realizados por esta Comisaría durante tres meses de enero.

Por los Servicios de Inspección de esta Comisaría, han sido levantadas durante el mes de enero 289 actas.

Han sido recomendados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resitadados, los artículos siguientes:

Alubias, 2.484 kilos; arroz, 48; azúcar, 24; café, 5; cebada, 14; chocolate, 20; garbanzos, 149; guisantes, 100; harina de maíz, 43; harina de trigo, 220; jabón, 51; maíz, 2.553; pasta para sopa, 7; patatas, 93.950; tabaco, 157 paquetes; y trigo, 1.555 kilogramos.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

MATRICULA
Todos los alumnos que se hallan matriculados con licencias, deberán pasarse por este Instituto el próximo miércoles, día 13, con el fin de hacer efectivo el pago del segundo plazo de matrícula, y además para dar el nombre de los dos licenciados con los que cursen sus estudios.

Los que no abonsen este segundo plazo en el día que les corresponde, podrán hacerlo en el próximo mes de marzo, con dobles derechos.

Necrológicas

A avanzada edad, 90 años, ha fallecido en Logroño la virtuosa dama doña Josefa Badiola y Aboiti, viuda de Echevarría, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

De acendrada piedad y sentimientos caritativos, repartía el socorro material acompañado de reconfortamiento moral; leal en su modo de pensar y obrar conforme al dictado de la más escrupulosa conciencia, se veía rodeada del respeto y estimación de cuantos la trataban, no habiendo nunca traicionado con sus actos el más pequeño dictado de su alma sensible y generosa.

Naturalmente que quien tales tesoros acumulaba, ha de verse asistida por numeroso séquito en los actos póstumos en su sufragio y memoria, actos que tendrán lugar mañana y el lunes.

A sus afilidos hijos, Celestino Cleofé, Cesárea y Deogracias; hijos políticos, nietos, entre los que se encuentran don Pío E. Gil-Rivera, acompañamos en su dolor.

POR INVENTARIO LIQUIDACION DE IMPERMEABLES DE NIÑOS, DESDE 15 PTAS.

BLAY

Hace 25 años

En reunión celebrada por los tabaqueros de esta capital, se convino, después de grandes elucubraciones para el alcalde señor Valluerca por las gestiones practicadas en beneficio de los operarios de ambos sexos, en acudir al trabajo, ya que confiaban en que la resolución de los expedientes que se incoasen, y cuyo número quedó muy reducido, mereced a las negociaciones del alcalde y buena disposición del Consejo de la Compañía y del Jefe de la Fábrica, se inspirarían en el criterio de mayor lealtad.

—Para tomar parte en el concurso de fútbol se inscribieron cinco equipos. Los premios para los vencedores serían 13 medallas de plata y un balón, para los que quedasen en primer lugar, y 13 de bronce para los del segundo.

—La Estudiantina «Cantabraz» dio serenatas y recorrió las calles de la ciudad, haciendo una buena recaudación.

—Falleció en Burzós el decano del Colegio Notarial de dicha ciudad, don Nicolás Rodríguez Temiño, quien ejerció durante muchos años el cargo en Logroño, coulando con muchas amistades.

—En la Secretaría de esta Escuela Normal de Maestras se recibieron los títulos profesionales de maestras de doña María Remón, doña Josefa Lázaro, doña Milagros Amézaga, doña Victoria Alvarez y doña Carmen Berroondo.

—Fue nombrado inspector general del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos don Víctor Manso de Zuñiga, jefe de la Estación Ecológica de Haro.

—En las oposiciones a Correos verificadas en Madrid aprobó el ejercicio previo el joven logroñés Anibal Jiménez Zuazo.

—El día de hoy estuvo desahagible, pues en la madrugada la temperatura bajó a 02 grados, y la máxima no pasó de 128. Por la tarde, el cielo tomó aspecto de nevar.

HACE 50 AÑOS. — De 389.495 contribuyentes que había en España, 5.170 eran abogados en ejercicio; 8.537, médicos; 4.594, farmacéuticos; 3.397, veterinarios; 597, prestamistas; 283, arquitectos; 1.791, notarios; 30.871, taberneros; 2.416, procuradores; 8.818, tenderos de comestibles; 25.914 tenderos de aceite, vinagre y jabón; 7.588, mesoneros; 11.072, carpinteros; 6.032, bodegueros; 2.650, cafeteros; 6.327, comerciantes de tejidos; 1.133, paleros; y 2.876 carboneros.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— Basilia Pascual Martínez.

Defunciones.— Ignacio Ochoa Martínez, de 64 años, de Poyales, y Clemencia Pérez de Ciria Barba, de 70 años, de Aliz (Navarra).

Todas las misas que se celebran mañana, domingo, día 10, en San Bartolomé, y las que se celebran en la Redonda, a las 8 en el Santo Cristo y a las 12 en el altar Mayor, en las Siervas de Jesús, a las 8, y en los Padres Carmelitas, a las 8, serán aplicadas por el alma de

Don José Santos Ascarza
(Q. E. P. D.)
que falleció el día 10 de febrero de 1945.

Su viuda y familia agradecerán la asistencia.

PROXIMAS OPOSICIONES

para Empleados de Banco nuevo en esta plaza. Preparación por Jefe de Sección de Bancos. Informes: Academia «La Cultural».

CAPITALISTAS

Con o sin gestión directa, se precisa socio capitalista con 200.000 pesetas, para negocio en marcha, excelente porvenir. — Escribir a A. C. Apartado 399. — ELBAO.

Labradores

ABONOS
PARA TODOS LOS CULTIVOS y especial para
VINAS, PATATAS Y ALFALFAS
RIQUEZAS GARANTIZADAS

ALMACENES CARRILLO
GONZALO BERCEO, 33.
LOGROÑO

Con motivo de la creación de cardenales, se celebrará en Roma una misa de rito oriental En el esplendor de sus ceremonias se recoge todo el dramatismo de la Pasión de Cristo

La comunión se hace bajo las dos especies, y gran parte de los actos no son visibles al público Por ESTEBAN FERNANDEZ

Sábado, por la tarde, sea aplazada las obras educativas de la Iglesia, figuran los ritos litúrgicos o culto externo, público y reglamentado del sagrado ministerio...

de los fieles para la comunión y de la misma comunión; y, finalmente, de la acción de gracias y bendición para la salida del templo...

Colaboración Logos (Prohibida la reproducción)

SESION MUNICIPAL

Logroño rendirá un homenaje de gratitud al Excmo. Sr. D. Luis Martín Ballestero Felicitación de la ciudad al Dr. Castroviejo con motivo de su matrimonio

Reunida bajo la presidencia del señor alcalde, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento...

LECTURA DEL ACTA DE LA SESION ANTERIOR, que fué aprobada.

ESTADISTICA.— Se concedieron dos altas de vejez, previa petición.

BENEFIENCIA Y SANIDAD.— Para que puedan atender debidamente a la lactancia de sus respectivos hijos, se concedió el auxilio de la Gota de Leche a Francisco Ruiz, Juan J. González, Dionisio Sáenz, Vega Castellanos, Francisco Yangüela, Juan Ramírez y Félix Herrera...

HACIENDA.— Examinada la lista de jornales, que importa 3.870,10 pesetas, fué aprobada. Fallado el concurso de suministro de material de oficina, se concedió a «Librería Cervantes», «Librería de Sangrador», Viuda de Santos Ochoa y Enrique López, de Madrid...

POLICIA URBANA.— Fueron despachadas favorablemente las instancias de los señores Terroba y Pinillos como representantes de ambas electas; don Julián Ceballos, siempre que su industria no cause molestias al vecindario...

CINEMA DIANA MASANA, GRAN ESTRENO YO NO ME CASO Con MARIA SANTAOLALLA, LUIS PESA, MANOLO MORAN y RAUL CANCIO.

Una comedia divertida... dinámica... extraordinariamente alegre. Lujo, cómicas aventuras, combinado todo ello con el más fino humor y la más jocosca ironía.

petición de doña Háfonsa Montalvo, se le autoriza la construcción, sin que en ningún caso pueda considerarse oficialmente como calle el terreno de acceso a su finca...

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.— Con motivo de haber contraído matrimonial enlace en Nueva York el oftalmólogo logroñés don Ramón Castroviejo, se acordó hacerle presente la felicitación del Excmo. Ayuntamiento...

Dióse cuenta del escrito de reposición presentado por don Rafael Villala, concesionario de la línea de filobuses, contra pérdida de fianza.

También se acordó manifestar el agradecimiento de la ciudad a los Excmos. señores ministros de Obras Públicas y del Aire, por su valiosa cooperación y ayuda en este asunto...

CONCEJAL DE SEMANA.— Le corresponde, por turno, al señor Yangüela.

La elección de sede permanente...

(Viene de primera plana) sábado, por la tarde, sea aplazada hasta la semana que viene, debido a una ligera indisposición del delegado ucraniano Manuilski...

CRITERIOS DIVERSOS La Comisión encargada de fijar la sede permanente de la Organización, apenas hace progresos...

La Comisión de Procedimientos ha decidido hacer todo lo posible para concluir los trabajos en los próximos cuatro días...

FALTAN POR RESOLVER 19 CUESTIONES

LONDRES.— El presidente de la Asamblea General de la «ONU» Spaak, ha declarado ante la Comisión de Procedimientos...

URGENTE LLAMAMIENTO DE LA U. N. R. R. A.

LONDRES.— El director general de la U. N. R. R. A., Herbert Lehman, ha dirigido un llamamiento de carácter urgente a la O. N. U.

EL PROBLEMA DE LOS REFUGIADOS

LONDRES.— El primer ministro de Nueva Zelanda ha admitido expresamente en una reunión de la comisión que estudia el problema de los refugiados...

Trascendental importancia del mapa...

(Viene de primera plana)

llama la atención el hecho de que figuren en el mapa, a simple vista, no parecen necesarios para la misión que tiene encomendada la Comisaría General de Abastecimientos...

El ministro de Educación Nacional

(Viene de primera página)

asuntos de mayor interés para el periodismo español, entre ellos la creación de los seguros sociales para los periodistas.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

SE TRATARA DEL PROBLEMA ALIMENTICIO LONDRES.— El objeto de las conversaciones no oficiales que sostienen los delegados de los cinco grandes...

BYRNES PIDE LA CANCELACION WASHINGTON.— El secretario de Estado, Byrnes, ha manifestado en una entrevista concedida a los periodistas...

CENSURAS A LA PRENSA SOVIETICA BUENOS AIRES.— El correspondiente en Washington del diario «La Nación» destaca cómo se ha dado la información del debate entre Bevin y Vichinsky...

ESPECTACULOS CINE EL PUENTE DE SAN LUIS REY Cinema Social Basada en una novela de Thornton Wilder...

AGUAS TURBIAS Teatro Moderno Película buena, sobre todo por su interpretación y dirección.

HOY.-Cine Alhambra (La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

FRONTON BETI-JAI HOY, SABADO A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE DOS COLOSALES PARTIDOS A MANO ZABALETA-PABLITO contra LECHUGA-ATANO IV

CHIQUITO IRAETA - ARTAZO ATANO VII - ARAMBURU

NOTA.—Las localidades encerradas solamente se reservarán hasta las DIEZ de la noche.

HOY.-Cine Alhambra (La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra (La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua de 5 a 12 y media Entrada única, 3 ptas. Extraordinario Estreno M. G. M.

EL ULTIMO GANGSTER

Lucha de la sociedad contra sus enemigos; lucha de sentimientos y emociones; lucha entre el amor y el deseo de venganza.

HOY.-Cine Social: FORMIDABLE ÉXITO! de la magnífica superproducción «United Artists» LYNN BARR, FREDERICK LEEDER, AKIM TAMIROFF EL PUENTE DE SAN LUIS REY BUTACA, 3 pesetas Sesión continua de 5 a 12'30

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME. Adoración Nocturna. Vigilia ordinaria mensual del turno segundo.

ASPIRANTADO DE ACCION CATOLICA - CENTRO PARROQUIAL DE PALACIO. Se avisa a todos los aspirantes que hoy, sábado, a las ocho menos cuarto de la tarde, tendrá lugar la sabatina a la Santísima Virgen, acto al que no debes faltar.

SANTIAGO EL REAL-ASPIRANTES DE ACCION CATOLICA. Se recuerda a todos los aspirantes de esta parroquia, la obligación que tienen de asistir a la misa de comunión que se celebrará mañana, domingo, a las nueve y cuarto.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA. Mañana, domingo, celebrará esta Asociación la función mensual reglamentaria. Comunión general a las nueve en Palacio, y a las cinco y media el acto de la tarde en San Bartolomé, con plática por el R. P. Luis Chabaud, S. J.

Guia sanitaria

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO, (CSP, 61)

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirugía General - Transfusión de Sangre. - Equipo Quirúrgico Portátil. - Rayos X. Murieta, 5. 2.º Teléfono. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

M. DE PINILLOS OCULISTA C. Sotelo, 10. T. 1390. (CSP, 7)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturno Martínez. Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27)

MUELA SARABIA

CIRUJANO DE LA CLINICA DEL PROFESOR POITESS, DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS MARQUES MURRIETA, 5, 1.º (C. S. P. n.º 106)

Fausto Gómez Jiménez

MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL Análisis clínicos D. de la Victoria, 6, 1.º Dcha. (C. S. P. n.º 89)

Consultorio y clínica operatoria

Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

MARINO SAENZ ANDOLLO

Consultorio de Enfermedades de la Piel, Medicina general, Onda corta y Electricidad médica. V. Rey, 21, 2.º Iz. Tf. 1018. CSP, 14

Dr. S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. - TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, etc.) RAYOS X. Vara de Rey, 7, 1.º Iz. Tf. 2328 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106)

COSPEDAL

CONSULTA 21-90. VARA DE REY, 2. - TELEFONOS: Clínica 11-13. (C. S. P. n.º 71)

En honor de la Santísima Virgen. A las siete y cuarto, ensayo de canto en el salón de Rodríguez Pañero, 9, recomendando la asistencia a todas las congregantes que pertenecen al coro. Asistid a todos los actos con medalla.

ROPERO DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL. Hoy, sábado, a las cuatro y media, en el salón de actos de la residencia de PP. Jesuitas, celebrarán las señoras su Junta mensual reglamentaria, y mañana, domingo, a las doce y cuarto, tendrá lugar la de las jóvenes. Se ruega a todas la puntual asistencia.

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO. ACTO MARIANO. Hoy, sábado, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de mejores. Acudid todos.

PADRES CARMELITAS. Archicofradía del Niño Jesús de Praga. Mañana, segundo domingo de mes, celebrará su función mensual con los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general con acompañamiento de armonium y motetes eucarísticos.

Por la tarde, a las cinco, rezo del Santo Rosario, coronilla del Niño Jesús, plática por el R. P. director y adoración de la imagen del Divino Infante.

Nota.-Se ruega la asistencia a estos cultos con la medalla distintiva de la Cofradía.

El Sr. Martin Ballester, teniente fiscal de la Audiencia Territorial de Zaragoza

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia Territorial de Zaragoza, don Luis Martín Ballester, que continuará en la situación de excedencia forzosa por estar desempeñando el Gobierno Civil de nuestra provincia.

Felicidades al señor Martín Ballester por el ascenso en su carrera.

Notas Militares

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LOGROÑO. El pago de los haberes del personal disponible se hará el día nueve, de 17 a 20.

Nota.-Todo el personal, al hacer efectivos sus haberes, deberá acreditar su personalidad.

DIPLOMAS. -Se concede el diploma de aptitud para el servicio de Estado Mayor a los jefes y oficiales que se relacionan en el D. O. de 7 de febrero, como alumnos de la 42 promoción.

CONCURSOS.- Entre los individuos de tropa de las distintas Armas para cubrir las vacantes existentes en las Escuelas de Aplicación, según las bases que publica el D. O. de fecha 7 de febrero.

AUDIENCIA NUEVO MAGISTRADO

Ante la Sala de esta Audiencia Provincial y con el acostumbrado ritual, prestó el nuevo juramento y tomó posesión del cargo de magistrado de esta Audiencia, don Fernando Ugarte y Pagés, al que deseamos aciertos en su ministerio y grata estancia en nuestra capital.

SENALAMIENTOS

El próximo lunes, en juicio oral, se verán en esta Audiencia las causas siguientes:

Juzgado de Logroño, contra Higinia Mengüri Landaluce, por uso de nombre supuesto.

Juzgado de Nájera, contra Pablo Lombillo Lombillo, por desacato.

SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia, en trámite de conformidad, se ha dictado sentencia, condenando a Ramona Isabel Rodríguez, como autora responsable de un delito de hurto en cuantía de 282 pesetas, a la pena de cuatro meses de arresto mayor.

DEPORTES

FUTBOL Hoy en Las Chiribitas

D. LOGROÑES-M. AEREA Esta tarde juegan los dos equipos locales su segunda eliminatoria del Campeonato de Aficionados.

Vencedores los Maestranzas anteriormente en Las Gaunas, salen hoy con dos goles a favor más la ventaja que supone jugar en terreno propio, circunstancias que para los blanquiazules—suponemos—usando esos colores—son serios obstáculos que han de oponerse a su victoria.

Ello no quiere decir que les sea imposible alcanzarla. Desde luego que para ello han de jugar más compenetrados que como lo hicieron en la primera eliminatoria, y amoldándose a una técnica de mayor eficacia.

También Maestranza Aérea está obligado a superar su actuación pasada. Y sea cual sea el vencedor absoluto, a fianzar esperanzas en su segundo avance por las eliminatorias venideras, avance que, a decir verdad, no se vislumbró si quiera como posible en el primer encuentro de los dos rivales logroñeses.

Su partido de hoy comenzará a las cuatro, y de arbitrarlo están encargados los señores Torrents, con el pito, y Cifrián y Gopegui, como ayudas.

El Deportivo Logroñés tiene citados para las tres en Las Chiribitas a Eguren, Samaniego, Olabuena, Gastafaña, Sola, Pelayo, Parellada, Erezuma, Lacorzana, Escolar, Arruquiano, Paco Luis y Sánchez.

MAS BAJAS EN EL D. LOGROÑES

Según anticipamos, pero no según dijimos, marchó ayer a Barcelona el D. Logroñés. La diferencia estriba en que algunos de los jugadores que dimos como expedicionarios se han quedado aquí, y en cambio otros que no consideramos como tales se han convertido en viajeros.

Hornazábal y Felipe figuraban en nuestra relación de excursionistas. Sin embargo, ninguno emprendió el viaje. Sus billetes fueron aprovechados por Erenaga y Echeverría, que, a pesar de no haberlos incluido entre los expedicionarios, marcharon con el equipo.

Con esas altas y bajas, la alineación blanquiazules será mañana la siguiente:

Corona; Erenaga, Camilo; Arnedo, Munlain, Vallejo; Salva, Cardona, Oyón, Lasala y Urcilla.

Repetimos lo que ayer decíamos, que el D. Logroñés es víctima de la desgracia, que le obliga a presentar en estos trascendentales partidos un equipo mixto, como hay que llamar al enviado a Badalona.

ARBITROS PARA EL DOMINGO

En la relación oficial de árbitros designados para los partidos de mañana, figuran en el grupo tercero de la fase intermedia de III División los colegiados siguientes: Badalona-Logroñés, Sr. Pérez (V.). Reus-Júpiter, Sr. Arribas (M.). Maestranza-Arenas Zaragoza, Sr. Gójenuri.

La nota que nos facilita la Delegación logroñesa del Colegio de Arbitros indica para dirigir el partido de Las Chiribitas al vizealino don Clemente Fernández, ayudado por los logroñeses Hueso y Torrents. Mañana veremos, quién está en lo cierto.

PASCUAL ARBITRARA EN MIRANDA

El colegiado logroñés Sr. Pascual ha sido designado para dirigir el partido de la Copa Federación que jugarán mañana en Miranda los Deportivos Alavés y Mirandés.

La repetición con que el refere local es solicitado para encuentros oficiales, es el mejor elogio que puede hacerse de su competencia e imparcialidad.

CITACIONES

El C. D. Comercio ruega a sus jugadores Cheve, Rubén, Acedo, Arnedo, Pepe, Moraga, Isaac, Martín, Gutiérrez, Ezquerro, Bezares, Ochoa, Martínez y Pina, que se presenten en Las Gaunas mañana, domingo, a las nueve, para enfrentarse con el A Agocillo.

El Villegas cita a todos sus jugadores para hoy, a las nueve, en el «Bar Victoria», para tratar del partido contra el Argentino.

Todos los jugadores del Arenas E D se basarán por el «Bar La Pitarra» esta noche, a las ocho, para enterarse de un asunto sobre el campeonato.

Notas de Educación y Descanso

Después de la jornada campeonil desarrollada el pasado domingo y de cuyos resultados ya dimos cuenta, vamos a exponer cuál es la situación de los equipos dentro de los diversos grupos en torno a su clasificación.

No obstante nuestra intención de querer dar las cosas ya resueltas, difícil nos es pronosticar quién se apuntará el título de campeón de cada uno de su respectivo grupo.

Tres son los equipos que están empeñados en la lucha por el primer puesto dentro del grupo primero y todos ellos con posibilidades de campeones. Tenemos al Haro con trece puntos y a falta de dos encuentros; al Ezcaray E. D. con diez; a la H. S. de Badarán, con nueve, pero ambos equipos con un encuentro menos que el Haro; en resumen, que si nos metemos en deducciones y posibilidades de cada uno de ellos con arreglo a los encuentros que les faltan, veremos que la pelota sigue en el tejado y que es muy posible que en la próxima jornada se decida a caer en uno de los tres campos.

Si pasamos al segundo grupo, la papeleta es la misma; dos puntos y un encuentro de diferencia lleva Alfiaro a Orive y al Jalisco, y son los únicos encuentros que faltan para finalizar la segunda vuelta. ¿Qué pasará?

Si hay lógica, será el Alfiaro campeón, mas si aquella falla, ¿quién será? ¿Orive, Jalisco? Habrá que esperar esos dos encuentros Orive-Jalisco y Alfiaro-Jalisco. Quién sabe si el próximo domingo se aclarará todo.

No podía quedarse atrás el tercer grupo. Parece ser que la competición quiere ser un poco cruel con los equipos y tenerlos en tensión de nervio constante; todos quieren despegarse de sus seguidores y ese mismo afán les hace ir más juntos. Son fuerzas muy niveladas y por consecuencia los esfuerzos de unos no superan a los de los otros, dando con ello a la competición su verdadero motivo.

Tres nombres se barajan en este grupo como posibles campeones del mismo; A. Riojano, Beneficencia y Agoncillo. Diez puntos el primero, ocho el segundo y siete el tercero, mas los de la «Bene» tienen dos encuentros menos y uno los de Agoncillo. Así, al igual que en los grupos anteriores la cosa no puede ser más difícil para pronosticar resultados definitivos, de modo que dejaremos que los próximos encuentros ya semifinales de la segunda vuelta de esta interesante competición nos aclaren la situación en la que se sitúan o se colocan todos.

Encuentros para mañana, domingo: En Santo Domingo.—D. La Calzada-Ezcaray E. D., a las 3'30, árbitro Sr. San Martín.

En Badarán.—H. S. de Badarán-H. S. de Alesanco, a las 3'30, Sr. Uribe.

En Haro.—Haro E. D.-Nájera E. D., a las 3'30, Sr. Gopegui.

En Las Gaunas.—L. Orive-Jalisco E. D., a las 11'30, Sr. Hueso.

En la Campa Militar.—A. Riojano E. D.-Recreación, a las 11'30, Sr. Torrents.

En la Bene.—Beneficencia-Hacienda, a las 11'30, Sr. Cifrián.

En Las Gaunas.—C. D. Comercio-A. Agoncillo, a las 9'30, Sr. Federico.

SANCIONES

Queda sancionado con la expulsión de la competición provincial, el equipo «Rayo Juniors», que el domingo día 3, en ocasión del encuentro en la C. Militar contra el H. S. de Alfiaro, tuvo una actuación tan antideportiva como innoble, ya que durante toda la segunda parte del encuentro se dedicó a la práctica del juego peligroso y que, cuando faltaba un minuto para finalizar el encuentro, viendo la impotencia de sus líneas para vencer al contrario, promovió el espectacular escándalo de agredir al árbitro y jugadores contrarios, apoyados por un grupo de indeseables en el orden deportivo, en su mayoría reiteradamente sancionados por antideportistas y con los cuales se tomarán las medidas pertinentes para evitar que se repitan estos actos.

Se suspende por dos encuentros de la competición al jugador del equipo de la H. S. de Badarán José Alcalde, que el domingo día 3 fué expulsado del terreno de juego por no acatar las órdenes del árbitro en el encuentro contra el Haro E. D.

RUIZ DE PALACIOS TRAJOS

RUAVIEJA, 66

CAZA

SOCIEDAD DE CAZADORES Y PESCADORES RIOJANA

La directiva de esta sociedad ha sido renovada, quedando constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Antonio de Hidalgo Recalde; vicepresidente, don Emilio López Pérez; contador, don Castro Rubio Luis; tesoroero, don Joaquín Herrero Ibáñez; secretario, D. Amadeo Lázaro Falcón; vocales, D. Genaro Uzariaga Alonso, don Luis Calleja Escorza, don Félix Martínez Blanco, don Bernabé Fernández García, don Tomás Escudero Pozas, don Eugenio Sáenz-Torre-Prieto, D. Pedro Moragues González y don Jaime Heredero Martí.

La nueva Junta, como sucedía con la saliente, cuyas iniciativas y labor realizadas merecen sinceros elogios, está animada de los mejores propósitos, y no hay duda de que sabrá cumplirlos.

Desea, continuando la obra de la anterior, aumentar la guardería en cuanto sea posible, para mejorar la vigilancia del cumplimiento de las leyes, y evitar que las anomalías y abusos perjudiquen las riquezas cinegética y piscícola, que son como un patrimonio común que se ofrece al aprovechamiento, pero también, al cuidado de todos.

Por esta razón, cada asociado debe ser un vigilante más, habida cuenta de que lo que cuida y guarda es lo que constituye su diversión, y le reporta provecho, y por eso también no debe haber un solo cazador o pescador que no figure en las listas de la sociedad, puesto que está obligado a considerar su interés como una parte del de todos los demás y no debe sustraer su contribución a la obra general, mucho menos cuando, en aspecto económico, está representada por la exigua cantidad de una peseta al mes.

PELOTA

LOS PARTIDOS DE ESTA NOCHE

Muy atractivas son las dos combinaciones que integran el programa pelotístico de esta noche en Beti Jai. La circunstancia de figurar en ellas pelotaris como Atano VII y Artazo, cuyas formidables actuaciones últimas colmaron los entusiasmos del público, a los que también contribuyeron Atano IV y Pablito, y alternar con todos estos otros de tantas simpatías como las que cuentan Chiquito de Iraeta, Zabaleta, Lechuga y Aramburu, añanzan las esperanzas de que en los partidos de hoy repitan las proezas de sus pasados encuentros.

Indudablemente, los dos partidos, están sobrados de alicientes, siendo uno de los más interesantes ver a nuestro paisano Pablito rivalizar con un zaguero tan notable como Atano IV, y los mismos deseos hay de ver en los cuadros alegres a Iraeta y a José Mari.

En conjunto, el programa de esta noche es interesantísimo en sus dos combinaciones, que, como es sabido, están formadas por Zabaleta-Pablito y Lechuga-Atano IV, y por Atano VII-Aramburu y Chiquito de Iraeta-Artazo.

La afición y el público que gustan de partidos de esta categoría, se congregarán cuantas veces se le ofrezcan programas por el estilo, en el frontón Beti Jai.

X. X.

Concurso para especialistas del Ministerio del Aire

MADRID.— Ha sido convocado por el Ministerio del Aire un concurso para proveer 250 plazas de especialistas de primera en el Ejército del Aire, distribuidas así: 50 mecánicos motorista de Aviación; 80 radiogoniometristas; 35 mecánicos radiotelegrafistas; 35 montadores electricistas; 30 armeros artificieros. El plazo de presentación de instancias terminará el día 28 de este mes. El compromiso inicial de cuatro años de permanencia en el Ejército del aire será probable. Los especialistas podrán llegar a la categoría militar de alférez. Los alféreces especialistas tienen derecho a recibir quinientos y la Cruz de San Hermenegildo con pensión. Independientemente de los haberes como voluntarios y las ventajas al empleo militar, cobrarán unos incrementos diarios de haber y gratificaciones de vuelo. Los especialistas excepcionalmente dotados de inteligencia y voluntad de trabajo, pueden ser propuestos como becarios para seguir la carrera de ayudantes de ingenieros aeronáuticos. El curso se desarrollará en la Escuela de Especialistas de Málaga, y dará comienzo el día 15 de septiembre próximo, teniendo una duración mínima de dos años.

INFORMACION REGIONAL

Haro

CAMPEONATO DE PELOTA. El domingo día 6 de enero pasado, se iniciaron en el Frontón Carrasco los partidos correspondientes al Campeonato Comarcal de Aficionados y el Infantil de la presente temporada, organizados por la Federación Riojana de Pelota, habiéndose encargado de su desarrollo un Comité de Competición presidido por el entusiasta y competente delegado de la Federación, en esta zona, don José Bermejo, maestro nacional de Villalba de Rioja.

A parte de los juegos oficiales que se disputarán en esta prueba deportiva, han sido ofrecidas magníficas copas por el Excmo. Ayuntamiento para los campeones de los grupos primero y segundo infantiles, y otra para la primera categoría de aficionados por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, así como diversos obsequios de comerciantes e industriales de la plaza.

Durante el plazo que se concedió, fueron inscritas las siguientes parejas: Campeonato de Aficionados, seis parejas de primera categoría y diez de segunda. Campeonato Infantil, seis parejas hasta doce años; diez, de doce a catorce; doce, de 14 a 15, y ocho de 16 años en adelante.

Hasta la fecha se han celebrado cinco jornadas en programas matutinos, que tienen lugar los domingos a las once de la mañana, jugándose en cada una de ellas cinco partidos en sus diversas categorías.

Son muy numerosos los aficionados que acuden, cada domingo al frontón, para presenciar estos partidos, que cada día resultan más interesantes y entretenidos, despidiéndose incluso no pocos aficionados de los pueblos. Frecuentemente ahora, en que ya se ha puesto de manifiesto la calidad de cada pareja, la competencia y los entusiasmos acrecen en cada jornada, mereciendo unánimes elogios de la afición, que gusta de esta clase de competiciones oficiales.

Arnedo

PRUEBAS SATISFATORIAS. Hace unos días han tenido lugar en Bilbao las pruebas de resistencia del bandaje de madera de una nueva rueda de automóvil, sin cubiertas de caucho, por suspensión elástica neumática, que ha sido inventada por el conocido mecánico de esta ciudad don Orenco de Sola Calavia.

Las pruebas resultaron del todo satisfactorias; cuando se le adaptó la nueva cámara especial, se realizaron las definitivas y seguidamente podrá comenzarse la construcción de estas ruedas en serie, ya que en toda ellas se emplean solamente productos nacionales. Felicidades muy efusivamente a nuestro convecino señor De Sola por el éxito conseguido con su nuevo invento, de tanta transcendencia para la economía nacional.

CINE.— El pasado domingo se proyectó en los cines «Cervantes» y «Celso Díaz» la película «Recuerda aquel día», que gustó.

RETIRO ESPIRITUAL.— El próximo viernes, a las ocho de la tarde, se celebrará en la iglesia de Santo Tomás el acostumbrado Retiro espiritual, organizado por Acción Católica (Rama de hombres) y bajo la dirección del señor párroco, don José María D.º.

NATALICIO.— Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña, segundo fruto de su matrimonio, doña Pilar Roldán, esposa del conocido industrial de esta comarca Amador Rivero. A la nueva arnedana, que ha sido bautizada con el nombre de María del Pilar, le acompañaron don Amador Rivero y doña Pilar Roldán.

En conjunto, el programa de esta noche es interesantísimo en sus dos combinaciones, que, como es sabido, están formadas por Zabaleta-Pablito y Lechuga-Atano IV, y por Atano VII-Aramburu y Chiquito de Iraeta-Artazo.

Conferencias sociales

El P. Ancín inició ayer el ciclo organizado por A. Católica

Conforme estaba anunciado, ayer, viernes, dieron comienzo estas conferencias organizadas por el Consejo Diocesano de Acción Católica.

La primera del ciclo estuvo muy concurrida, sin duda alguna por el interés despertado al solo enunciado de la materia a desarrollar y de la personalidad del conferenciante, R. P. Ancín, expofesor de la Universidad de Deusto.

Comenzó exponiendo las necesidades de promover el estudio de los problemas sociales a la luz de la doctrina de la Iglesia Católica, y que en todos se promueva una más intensa formación social, procurándose con toda solicitud su más amplia difusión.

Con citas de los Romanos Pontífices, exhortó a todos a cooperar con el mayor esfuerzo a esta difusión. Defendió el derecho de la Iglesia a intervenir en el problema, por ser éste, principalmente, problema moral y religioso, y demostrando cómo la Iglesia se ha preocupado en todo momento por la elevación de las clases humildes.

Por último, hizo un llamamiento a la Acción Católica, y con palabras del Papa Pío X dijo que a la solución de la cuestión social deben aplicarse con grandísimo detenimiento y constancia todas las fuerzas católicas.

Munilla

CLASES NOCTURNAS.— Dirigidas por las señoras de A. C., el día 28 del pasado enero dieron comienzo las clases nocturnas par, obreras, siendo la matrícula muy nutrida. En ellas se dan clases de cultura general, labores, confección, corte y cocina.

NUEVO PARROCO.— Ha tomado posesión de esta parroquia el sacerdote don Francisco Eguizabal, al que, después de darle la bienvenida, le deseamos mucho acierto en su sagrada misión y muchos años entre nosotros.

LETRAS DE LUTO.— En Logroño, donde actualmente reside, falleció el joven Alberto Salazar, muy querido en este pueblo, por lo que su muerte ha sido muy sentida. Descanse en paz y a todos sus familiares, entre los que se cuenta nuestro buen amigo don Arturo Martínez, nuestra más sincera condolencia.

Rincón de Soto

NUEVO AYUNTAMIENTO.— Ha quedado formado por los señores siguientes: Alcalde, don Daniel López Oñate, médico y labrador; persona estimadísima de todos; don Braulio Aramayo, industrial conserjero, que disfruta de generalis simpatías y concejales, señoras María Lázaro, Julián Ruiz, Julián Sáinz, Carmelo López Oñate, Prudencio Fernández David Bretón y Celestino Mendizábal.

Con estos nombramientos quedan representados los intereses agrícolas, industriales y ganaderos. El teniente alcalde señor Aramayo nos dijo que la primera labor del nuevo Ayuntamiento es sanear la hacienda municipal, revisión de expedientes de obras y sanciones a quienes edifican o hayan edificado fuera de ley.

Por nuestra parte, felicitamos al nuevo Ayuntamiento y le deseamos muchos aciertos.

Ortigosa de Cameros

NOTICIAS.— Carmen Rivas, esposa del maestro hebrador Martín Alfiaro, dió felizmente a luz una hermosa niña, a la que impondrán el nombre de María del Carmen. La navegadora local, teñonita Pilar Martín, les hizo entrega de una preciosa cuna y canastilla de ropa, y a varios enfermos, y niños necesitados, ropas y jerseys, donados por la Sección Femenina de Logroño.

Fueron celebrados funerales por el alma de doña María Dolores Sáenz, habiéndose repartido entre los pobres una elevada cantidad en metálico.

Fue nombrada nueva directiva en la Tertulia Ortigosana. Presidente, Marcelino Díez vice, Domingo Ruiz; secretario, José Navarrete, vocales, Isidro García y Modesto Izurbe.

En breve saldrá para Coruña a establecerse en una de las más importantes casas de aquella plaza, Pedro Rubio López.

De paso por ésta, en viaje de novios recibí la agradable visita de los recién casados en Bilbao, José Ruiz Martínez, de la Casa Siméon, y señora Carmen Medrano. Enhorabuena.

SANTA AGUEDA.— Siguiendo costumbre tradicional, celebraron dicho día los mozos ingresados en Caja, Marcelino Maza, Angel del Salvador, Julián Fernández, Juan Francisco Puello, Saturnino Pérez, Víctor Santamaría y José Herrores que, acompañados por varios amigos, después de la misa con la banda municipal y oída la Santa Misa, efectuaron lucida postulación, sabiendo exquisita comida en el Bar Oriental, animado baile, cena, y ronda, en el que merecieron gran aplauso los célebres cantadores de jota, Margelino Maza, Víctor Santamaría y otros.

ACTO MERITORIO.— Cuando llevaban las comidas a sus padres las niñas Carmen Perujo y Lorenza García, encontraron en el camino un billete de cien pesetas, que se apresuraron a entregar a su dueño, Emilio Fernández, de Montemediano.

NACIMIENTOS.— Con el primer fruto de sus matrimonios, fueron alegrados sus hogares en Madrid, Carmen Martínez Puentes y Alvaro Navaridas con una hena, imponiéndole María del Carmen, y en La Coruña, Isabel Suar Díaz y Juan José Sáenz, con otra, bautizada con María Victoria. Reciban tan felices padres mi felicitación.

MEJORADO.— Llegó de Logroño, donde fué trasladado con una plerina fracturada en las obras del pantano Ignacio Elias.

ARBOLES FRUTALES - CHOPOS INJERTOS Y BARBADOS ESTACA Y ESTAQUILLA

Viveros Provedo

OFICINAS: Gral. MOLA, 88. 2.º

TRABAJADORES!

No dejéis de aseguráros al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, aun cuando en los momentos actuales no disfrutáis de ninguno de sus beneficios, toda vez que con ello procuraréis una pensión a vuestra vida y un Subsidio a vuestro hijo o nietos huérfanos.

Ingléses y austriacos protestan contra la ocupación soviética en Viena

El general polaco Anders refuta con energía las acusaciones de Molotov

VIENA.—Las autoridades británicas protestaron el viernes, por tercera vez, contra la ocupación rusa de la compañía de navegación «Steinship Danjbe Austriaca»...

El primer apoyo prestado por él a los atentados terroristas y antisemitas cometidos en Polonia. Es ridículo decir—añadió—que envío armas por vía aérea a Polonia...

abandonar su territorio las tropas soviéticas se procediera a la celebración de elecciones generales...

DESACUERDO ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS HOLLANDESES

AMSTERDAM.—En un discurso pronunciado ante el Congreso del partido socialdemócrata holandés, el presidente, Vorink, ha manifestado que el propósito de los comunistas de colaborar con los socialdemócratas será rechazado totalmente...

MANIFESTACIONES DE UN CUADRO DE STALIN

LONDRES.—La Unión Soviética se encuentra todavía dentro del cerco capitalista. Por esta razón no debemos tener contemplaciones, ni debilidades. La vigilancia bolchevique tiene que ser reforzada...

Byrnes afirma que irá a la Conferencia de Río de Janeiro

El IX Congreso Eucarístico chileno está celebrándose en Punta Arenas

WASHINGTON.—El secretario de Estado, Byrnes, preguntado por los periodistas sobre si los Estados Unidos deseaban el aplazamiento de la Conferencia de Río de Janeiro...

REGALO A CHILE DE GOBIERNO ESPAÑOL

SANTIAGO DE CHILE.—El Ministerio de Relaciones Exteriores ha entregado una nota a la Prensa en la que se da cuenta de que el diplomático chileno Carlos Ibarra...

UNA BOMBA EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

LA HABANA.—Una bomba hizo explosión en el cuarto piso del Ministerio de Hacienda. Hay que lamentar varios heridos.—(Efe).

DIMISION

RIO DE JANEIRO.—Oficialmente se anuncia que el embajador de los Estados Unidos en el Brasil, Berle, ha presentado la dimisión de su cargo.—(Efe).

TEMBLOR DE TIERRA

MANAGUA.—En la ciudad de Granada (Nicaragua) se registró un temblor de tierra que hizo que las campanas repicaran por sí solas. Se desconoce el número de víctimas. Varios edificios han sufrido daños.

GRAVE AMENAZA

SANTIAGO DE CHILE.—Un diputado comunista chileno ha declarado en un acto público que el diputado socialista Bernardo Ibáñez...

Capilla Papal Tendrá lugar el próximo lunes

CIUDAD DEL VATICANO.—El fin próximo, día 11, habrá Capilla Papal por el aniversario de la muerte de Pío XI. El maestro pontificio de ceremonias ha publicado ya la «Intimatio». Oficiará el cardenal Alejandro Verde, y el Santo Padre dará la bendición.

Otra vez el caso Bormann

BERLIN.—El periódico «Nachrichten», que se publica con permiso de los rusos, dice que es posible que aún viva Martin Bormann y que se encuentre escondido en la Argentina. El periódico añade que un grupo de refugiados argentinos informaron anoche por una radio de Montevideo que Bormann llegó a la Patagonia después de cruzar el Atlántico en el submarino «U-534».

El periódico berlinés agrega que la tripulación hundió el submarino después de dejar a Bormann en tierra. Las autoridades alemanas creen, sin embargo, que murió en Berlín al tratar de escapar.—(Efe).

BUENOS AIRES.—En la provincia argentina de Misiones, fronteriza con Brasil, se realizan investigaciones para comprobar si es cierta la noticia dada por radio de Montevideo de que Bormann, el lugarteniente de Hitler, desembarcó en la Argentina de un submarino, que fue hundido después, y se refugió en una casa obrera de Oberá (Misiones). Aunque nada hay que confirme la noticia, prosiguen las investigaciones.—(Efe).

LA DELEGACION FISCAL SOVIETICA comenzó ayer su acusación en Nuremberg

NUREMBERG.—La sesión matinal del proceso contra los criminales de guerra alemanes que se celebra en esta ciudad, ha comenzado hoy con la intervención del fiscal soviético Roman Andreievich Rudenko, principal fiscal de la delegación de la U. R. S. S.

En su discurso, Rudenko expuso ante el Tribunal el papel que éste desempeña frente a la Historia, al juzgar no sólo a los acusados, sino a las instituciones y organismos que ellos crearon. Expone a continuación todos los sufrimientos que a su país llevó la guerra desencadenada por Alemania en el Este de Europa, así como las ambiciones territoriales nazis.

Con la intervención de Pokrovsky terminó la sesión.—(Efe).

El primer fiscal ruso terminó declarando incurso a todos los procesados en los delitos a que se refiere el artículo sexto de la Carta del Tribunal.

A Rudenko siguió el coronel Yuri Pokrovsky, que citó de un libro alemán de Von Metch: «Es imposible concebir el nacionalsocialismo sin la guerra. La gloria guerrera alemana es la madre del nacionalsocialismo, entregándose luego a comentarios de esas palabras. Refiriéndose luego a las actividades quintacolumnistas germanas, Pokrovsky leyó un informe oficial checo sobre una declaración de Karl Hermann Frank, protector adjunto del Reich en Bohemia y Moravia, según la cual el partido sudete de Henlein recibía subsidios de Alemania. También afirmó que Conrad Henlein dependía de las S. S., a las que tenía que responder de todas sus actividades en Checoslovaquia; y a tal efecto, citó como embajador del Reich en Praga había transmitido al jefe sudete la orden de Berlín de dar por terminada una cuestión con el periodista inglés Ward Price, llegando Henlein en una nueva entrevista con éste a desautorizar ciertas actividades de los sudetes que el británico había denunciado. Pokrovsky atribuyó, por último, a Hitler una declaración—en el verano de 1932—según la cual la región checoslovaca debía ser colonizada por campesinos alemanes, trasladándose a los checos a Siberia o a Volinia, pero sacándolos de la Europa Central.

LOS RESULTADOS DEL PROCESO REPERCUTIRAN EN LAS ESCUELAS BERLINESAS

BERLIN.—En los textos de las escuelas berlinesas serán incluidas las trucciones basadas en los resultados obtenidos en el juicio de Nuremberg, según un comunicado del Alto Mando Aliado en Berlín. Para ello será enviado un grupo de maestros alemanes como observadores del proceso. Se pretende incluir así, en las mentes de los niños alemanes, la justicia de estos procesos y las ventajas del sistema democrático judicial. El Alto Mando Aliado tendrá que aprobar el fondo y la forma de las lecciones propuestas, antes de su publicación.—(Efe).

Después de informar al Tribunal sobre lo que la guerra ha sido en su país, el fiscal soviético afirmó que los alemanes tenían la intención de arrasar las ciudades de Leningrado, Moscú y Odesa de tal forma que quedaran reducidas a polvo, y los campos y las tierras deberían ser convertidos en desiertos.

Por último, dijo que los daños sufridos por las bibliotecas y monumentos artísticos rusos a consecuencia de la guerra eran irreparables.—(Efe).

EMPRESARIO!

Al cesar en vuestra actividad temporal o definitivamente, no olvidéis notificar a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitaréis posibles inculpaciones y molestias.

SESION DE LA TARDE

NUREMBERG.—En la sesión vespertina del proceso, Rudenko resumió las destrucciones producidas en Rusia como consecuencia de la invasión alemana en ferrocarriles, centros de enseñanza y hospitales. Declaró que habían sido incineradas 7 millones de cabezas de ganado caballar, 17 millones de vacuno, 20 millones de cabezas de ganado de cerda, 27 millones de ganado lanar y cabrío y 110 millones de aves de corral, calculándose el total de los

Un hacendado guatemalteco pide a Dios que Franco siga mandando en España otros diez años

Notable conferencia del P. Herrera sobre «Influencia católica de España en América del Norte»

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—«Pido a Dios que el mandato de Franco dure aún diez años, para formar la generación que olvide los errores del pasado», ha manifestado a los periodistas a su llegada a esta ciudad, el conocido hacendado de Guatemala don Manuel Cobos Batres, de 65 años de edad. El señor Cobos es un enervorizado defensor en su país de la obra del Generalísimo en España. Llegó a nuestro país a bordo del «Marqués de Comillas», para visitar de nuevo los lugares que conoció hace 33 años. Se trata de un gran patriota guatemalteco, que contribuyó a derrocar las tiranías de aquel país. El señor Cobos se mostró encantado de España, de la que hizo grandes elogios. Se dirige a Madrid y Barcelona. Después irá a Francia, para visitar a unos familiares que residen en aquel país.—(Efe).

Las radios de Londres y Nueva York dan cuenta de disturbios registrados en París

Parece que se han producido choques entre monárquicos y partidarios del ala izquierda. Ha sido atracado el blindado de un Banco en París y robados tres millones de francos

NUEVA YORK.—La «Columbia Broadcasting» retransmite la noticia dada por la BBC de que han sido detenidos 60 personas en París, después de haber ocurrido choques entre elementos monárquicos y partidarios del ala izquierda.—(Efe).

León Blum ha declarado, en una alocución transmitida por la radio parisense, que su misión cerca de varios Gobiernos aliados es explicar la actual posición de Francia. «En todas las naciones—agregó—encontramos aprensión e inquietud, reflejadas en la opinión popular; pero adquiere nueva confianza cuando pienso hasta qué punto todas las naciones, a pesar de sus diferencias, desean encontrar el camino de su mutua amistad y cooperación».—(Efe).

ATRACO EN PARÍS

PARÍS.—Una banda de saltadores compuesta de diez hombres, uno de los cuales llevaba un fusil ametrallador, ha atracado el coche blindado del Banco Credit Lyonnais y conseguido apoderarse de una suma que se calcula en tres millones de francos, dándose después a la fuga.—(Efe).

LA FUTURA MISION DE LEON BLUM

PARÍS.—A principios de la próxima semana, León Blum saldrá para Inglaterra como embajador extraordinario de Francia, para celebrar conferencias preliminares con los funcionarios ingleses y norteamericanos. Seguidamente marchará a Estados Unidos para realizar las mismas gestiones.

EMPRESAS P. A. I.

En el primer mes siguiente a cada uno de los trimestres naturales del año, deberán presentarse las liquidaciones de los Subsidios Familiares pagados en el trimestre vencido. Para mayor rapidez en la tramitación y bastianje, presentar los impresos en los primeros días del mes.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
GRATIFICARE con 200 pías. a quien faculte plus amplio 150 pías. Razón, Teléfono 23-69. De 9 a 1.
SOLAR tapado, necesario, en renta. Razón, Brava, 2, 3.
DISEÑO de 3 o 4 habitaciones, sin amueblar para dos de familia, y de hecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.
CUADRA para estas fiestas, capaz para 20 caballerías, arriendo. Razón, Pazo, 9, Peluquería Aja.
PISO AMUEBLADO, se alquila. Razón, Farmacia Orive.
FEDO habitación amueblada derecho a cocina. Queipo de Llano, 20, 3.º, izq.
HABITACION se alquila, dormir o pensión completa. Razón Nueva Rioja.
PIANTA BAJA se arrienda en Av. de Colón, 8. Informes en el primero.
COLOCACIONES
SIRVIENTA de 30 a 40 años, se necesita Razón, G. Moia, 134, 2.º.
OFICIAL o medio oficial barbero, necesita Mariano Ramos, en Alberche.
OBREROS CARRETEROS se precisan con urgencia, para todo el año. Oficina de Colocación, Ref. 3, Haro.
DEBERECS PANADERO con amplios conocimientos, Gregorio Sáez, en Ordeño de Careros.
COMPRAS
COMPRO CERA pura Q. de Llano 69.
TIENDA DE CINTA de 90 de 100, compra. Teléfono 23-34.

MOTOR INDUSTRIAL de aceite petado, de 12 a 15 H. P., mejor con su cupo. Hijos de Timoteo Ruiz, en Arnedo.
CONPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de costur y de escribir. Calle del Carmen 8.
FINCAS
FINCAS (DEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 2.º. Teléfono 19-64.
ESTEBANEZ vende dos pisos llaves en mano, en 26.000 pías. cada uno. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.
PISO vende, llaves en mano, 5 habitaciones, cocina y water. Razón, Mayor, 137, 2.º. Horas de 1 a 2.
MAGNETA OCAISION. Vendo huerta de dos fanegas, regadío de primera, con casa, motor y libre de colono. Once Junio, 1, ent. iz. Estebanez.
VENDÓ dos pisos libres en Queipo de Llano; tres casas y dos pisos con sus plantas bajas en calle Mayor; planta baja en R. Paterna; lote de siete pisos en Pérez Galdós, dos producen 1.200 pías. mes. Doy dinero en hipoteca. Moia, 4, 2.º, Hernández.
CASITA monísima, en la Estrella, con pajar y cuadras, al Mediodía; renta 150 pías. Vendo en 28.000 pías. Informa. Poza, Barriocepo, 26, 2.º.
OCAISION: Ocho y medio fanegas de tierra con casa, en carretera de primera; agua en abundancia; al que la compra se le regala caballo y turkana. Poza, Barriocepo, 26, 2.º.

PISO céntrico llaves en mano, vendido en 55.000 pías. Tratado directo con su dueño. Informes, Mayor, 137, bajo.
VENDÓ piso pequeño, libre, en 5.750 pías; otro en 13.500; otro en 22.000, y otro grandísimo en 34.000 pías. Poza, Barriocepo, 26, 2.º.
VERDADERA OCAISION. Vendo en buen sitio casa con 4 pisos monísimos y un hermoso almacén, el almacén libre; puede rentar muy bien todo 320 pías. Daré en 45.000 pías. Informa. Poza, Barriocepo, 26, 2.º.
SOLAMENTE queda por vender un piso en la casa número 29 de la calle de Vara de Rey. Inversión de gran porvenir. Razón, su propietario, Calvo Sotelo, 34, 4.º, Izqda.
ESTEBANEZ vende casa estupenda en lo más céntrico de la ciudad, con piso libre. Once de Junio, 1, ent. iz.
ESTEBANEZ vende elegante piso primero, con preciosas vistas y llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. Izq.
COMPRADORES: Antes de comprar fincas, casas, solares o pisos, consulten a Estebanez. Precios y ocasiones como nadie. Once de Junio, 1, ent. iz.
PROPIETARIOS: Estebanez se encargará de vender sus fincas con la máxima seriedad y garantía, ahorrandoles tiempo y dinero. Once de Junio, 1, entrioso, izquierda.
GANADOS
OVEJAS vendó 120, pariendo, Daniel Beul en Llaneros.

MACHO de 9 a 10 años, a toda prueba, vende Domingo Fernández, Tricio.
VACAS se venden tres en visperas de París, superiores, Razón, Esteban Barrios, en Haro.
DOS VACAS en días de parir, superiores, vende Agustín Matute, en Huércanos.
VACA en días de parir del tercer parto, vende Saturnino Villar, Mesa del Santo, Santo Domingo de la Calzada.
MACHO vende toda prueba, Eugenio Rodríguez, en Agoncillo.
OVEJAS merinas, vendó 30, Eduardo Laspeñas, en Nieva de Cameros.
VACA cumplida tercer parto, vende Tiburcio Tudella, en Alberche.
PERDIDAS
Havero con seis llaves pequeñas, perdido el jueves, se ruega su entrega en Metederos, 19, «El Caracol», y se gratificará.
TRASPASOS
CASA DE COMIDAS vendó o traspaso. Informes, Hijas de Oscar, Ferrería, Haro.
SE TRASPASA la acreditada carnicería y pastelería, con cámara frigorífica, de Eusebio Martínez, en Haro.
TRASPASO Mercadería y dos vendélicas céntricas. Moia 4, 3.º, Hernández.
ESTEBANEZ traspasa locales céntricos muy propios para negocio. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

VEHICULOS
CARRO pequeño, con toldo, seminuevo, vende David Vozmediano, en Zaratón.
AUSTIN 7 HP. en perfecto estado, se vende, Razón, General Franco, 29, bajo. De 8 a 6.
BICICLETA caballero marca francesa, vende Plaza Abastos, 22 y 23.
BICICLETA de señora se vende en 250 pías. Amador Fernández, Oyon.
AUTOMOVIL de 8 a 12 HP, compramos. C. Sotelo, 9, Teléfono 1767.
COMPRARIA TRICICLO para reparo, preferible ruedas macizas. Cuesta, Vara de Rey, 23, Garagé.
RECAMBIOS eléctricos de todas clases. Baterías para Diesel y gasolina de todos los tipos, Razón y Cia, Calvo Sotelo, 4.
COCHE DE NIÑO comprada en buen uso, Razón, Nueva Rioja.
VENTAS
VIDES americanas e injertos de todas clases. Santos Nájera, en Nájera.
BOCOYES se venden 50, de zoble, transporte, envinados, y 30 medios bocoyes, casi nuevos, superiores. Informes, Antonio Landalino, en Haro.
PLANTONES superiores, olivas canadienses, se venden. J. Labarrat, en Arguaciana.
CABINETE y silla de niño, se venden. G. Primo de Rivera, 3, 2.º, Izqda.

SEMILLA de remolacha azucarera; patatas de siembra; arsenato de plomo. Precios especiales a revendedores. Hipólito Loyola, Nájera, T. 27.
VIVERISTAS. Se venden unas 14.000 pías de chopo carolino y lombardo. Razón, Nueva Rioja.
RADIO-GRAMOLA «Phillips» 6 válvulas, lujoso mueble, se vende. Tratar con el presidente de la Cooperativa Agrícola, en Herraméltun.
SE VENDE teja, ladrillo, vigas, cables y sopandas; 60 m.2 chapa ondulada de cubiertas, procedente de construcción. Razón, «Arzu», Teléfono 119, Haro.
VIGUETA de hierro doble T, de ocho metros de larga, vende Francisco Izquierdo, en Pradajón.
URGE venta hermosa nevera 5 cubitería por bicicleta caballero. Razón, Nueva Rioja.
MAQUINA «Singer», vendó o cambio por bicicleta, Cabo Noval M-G, 2.º, Iz.
LITRO cilindrico cobre de 20 mangas, se vende. Razón, Industrias Metzger, S. A., San Adrián (Navarra).
CAMA grande de nogal, dos pedregales de hierro y una bicicleta de caballero, vende Plaza Héroes, 2, 1.º.
MAQUINAS DE COSEI, nuevas, contado y plazos. Once de Junio, 18.
PUERTAS Y BALCONES y ventanas con verja, vende, Herreras, 50, 1.º.
PUERTAS Y VENTANAS, se vende una partida a precios económicos. Carpintería Zapata, Teléfono 16-09.

LOS MEJORES LICORES a granel para bodas y bautizos. Casa Sotera, San Juan, 12.
RADIO Americano, vendó baratísimo. Queipo de Llano, 11, 3.º, Izqda.
MOTOR «Siemens», 1 1/2 H. P., se vende. Calvo Sotelo, 14.
TEJAS viejas, vendó 2.500, Agustín Sáez, en Escoray.
DOS CUBAS recién descapadas, de 400 cantaras cada una, vende Llorito Olivarrieta, en Cénjero.
RADIO vendó o cambio. Bretón de los Herreros, 46, 5.º.
PAJA DE TRIGO, vende 60 arrobas. Lorenzo Villar, en Asa (Alava).
VARIOS
TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton. Queipo, Teléfonos 1625 y 1647.
TINTOR, habitaciones al temple desde 15 pías. Albornoz, 3, 3.º, T. 1825.
ABRIGUITOS y capitas de piel para niños, desde 99 pías. Pielas, mucho surtido, desde 500 pías. Mercadería «El Almacén», Sagasta, 14.
TODO SE ARREGLA. Imágenes, marnejas, objetos, porcelanas, pastas, celuloideas, Porfaliños, 11, 1.º.
AZULEJO blanco y de color, sementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María. Once de Junio, 15.
TOS, GARGANTA... Pectorales Sierra Nevada.
LECCIONES DE MUSICA: Teoría y Práctica del Solfeo, Piano, Violín, Escuela del Conservatorio, Sasa. Informes, Av. Colón, 67, 4.º, Izqda.
ESTEBANEZ facilita 10.000 pías. en hipoteca en finca urbana dentro de la capital. Once de Junio, 1, ent. Izqda.

CRONICAS DE LONDRES

Un instituto de preparación para el servicio doméstico

(Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia «Efe».)

LONDRES.— El ministro Mr. Isaac, lo llama Instituto Nacional de Trabajadores del Hogar. «Daily Herald» lo rebaja al mero nombre de escuela. «Daily Mail» levanta el título hasta universidad de criadas mientras el «Daily Express» lo califica de escuela de novias. Con cualquier nombre, se trata de una institución nueva cuya actividad empezará con dos centros en Londres y otros dos en provincias, destinada a dos fines: Preparar criadas eficientes que sepan realizar su trabajo a satisfacción de las amas de casa y enseñar a éstas la organización del trabajo doméstico conforme a los métodos modernos. Pero las escuelas del hogar existen en Inglaterra como en todos los países y no es lo referente a las amas de casa lo que llama la atención. Porque de éstas no faltan. En todo caso, podrían hablar de esto los maridos y los defensores del certificado prenupcial, aunque todavía no sabemos que éstos hayan pedido testimonio de suficiente preparación en las novias para amas de casa. En cambio, las criadas... eterno tema de conversación cuando se reúnen amas de casa; en Inglaterra se habla también de ello, pero como algo que pasa y casi pertenece a la historia para el día famoso de «La Gran Vía», entre los ingleses faltaría uno de los protagonistas. Por lo menos, ésta es la impresión que se deduce de las conversaciones, y sin duda se debe exigir demasiado, puesto que al empezar la guerra había casi medio millón de personas dedicadas al servicio doméstico y hoy apenas llegan, según las estadísticas, a cien mil. Pero el problema no se puede tomar a broma porque en cierto modo se juega en él el porvenir de la familia, aparte de que la escasez ha creado un verdadero conflicto en hospitales e instituciones semejantes, e influye sobre la recluta de enfermeras a quienes repugnan algunos trabajos que no hay otro remedio que hacer y que de ordinario estaban encargados al servicio doméstico. La decisión del ministro de crear este instituto tienen su origen en un dictamen redactado hace varios meses por dos señoras, a quienes el Gobierno de coalición encargó el estudio del problema. Pero servirá la creación de este instituto para resolver la situación? Si, dice el ministro, porque uno de sus resultados será hacer más atractivo el servicio doméstico, tanto por la facilidad que dará el conocer bien su técnica, como porque las condiciones de servicio, en el porvenir, para las «diciadas» en esta universidad, conseguirán que acudan a esa ocupación mujeres que ahora prefieren la fábrica o cualquier otra clase de trabajo.

El instituto proveerá de tales certificados a las alumnas, así como a aquellas que demuestren su suficiencia para tales trabajos, mediante pruebas que, desde luego, no detalla el informe ministerial. Advierte, en cambio, que la institución funcionará también como oficina de empleo para lo que en España se llama asistencias, cuidará de que las tarifas de salarios y condiciones de empleo sean adecuadas, lo que, después de todo, si las alumnas dan satisfacción y hay muy pocas señoras ahora en Inglaterra que se sientan descontentadas—es equitativo. Sobre la clase de enseñanza y condiciones que deben reunir las alumnas para recibir el certificado, el informe no da detalles. También es borroso en otros puntos. Todo parece indicar que se trata de un ensayo que se ampliará o abandonará según su resultado.

Desde luego, dos consideraciones saltan la vista: que durante poco tiempo, el personal preparado así será absorbido por hospitales y otras instituciones parecidas, y que las familias necesitarán tener

una posición holgada para afrontar el gasto de una «doctora» en esta universidad. El «Times» propone hoy que cuando la necesidad de criada se justifique, el salario de la misma será descontado en la base del «Income Tax». Y ya ven las lectoras que el plan ha merecido un editorial de tan grave período. Es que el problema es grave y urgente, y está relacionado con el porvenir de las naciones más de lo que a primera vista parece.

Entretanto, la iniciativa privada ha comenzado a resolver aspectos parciales del problema. Nosotros sabemos ya de dos instituciones. Se llama la una servicio de tías universales; la otra, servicio de ayas para la ciudad.

Si quisiéramos explicar sus fines con un ejemplo, recordáramos a tantas tías solteras como en España se dedican a atender a los sobrinos. La diferencia está en que en Londres cada llamada a estas tías universales que cuidan a los niños, si su madre tiene que salir, que se ofrecen a llevar a los pequeños a comprar zapatos o un traje y vigilar la casa mientras los chicos duermen si su madre ha de acudir a una cena o a un teatro, cuestan una libra cada vez; o si se encargan de hacer compras, perciben el diez por ciento del costo y cinco chelines por hora. La directora de una de estas instituciones es licenciada por la Universidad de Londres, precisamente en ciencias domésticas. Y también hay tías universales. Fundadas por un Mr. William Burrows, tiene como lema «toda la ayuda posible a las amas de casa». Se dedican a pequeñas reparaciones que van desde componer el pelo, desde componer un cazo—así aparece en una fotografía que tenemos delante—a restablecer el pelo de una muñeca o la cuerda de un tren mecánico. Pero en el País de Gales ha aparecido un hombre que también se ofrece a cuidar niños en ausencia de sus madres. Lo hace cuando termina su trabajo, que es fabricar coches de niños.

RAFAEL DE LUIS

El argentino Bermann pide que su país sea expulsado de la O. N. U.

(Servicio de crónicas especiales «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

LONDRES.— El argentino Gregorio Bermann, miembro de la Liga Internacional de los Derechos del Hombre y su representante en Londres, ha presentado a la Organización de las Naciones Unidas un segundo mensaje, insistiendo en la denuncia formulada en el memorándum que presentó el mes pasado contra el actual Gobierno de la República Argentina, al que presenta como un peligro para la seguridad de las naciones amantes de la paz.

Bermann concluye su mensaje solicitando que la Argentina sea expulsada de la O. N. U.

Después de entregar su petición, Gregorio Bermann se entrevistó con los periodistas, a los que manifestó que «la Argentina había caído en las manos de una quinta columna nacional, instrumento ciego de ciertos elementos perturbadores apoyados por una cuadrilla internacional. La actual oposición argentina es incapaz de liberarse por sí misma.

Por eso preciso de la ayuda de las Naciones Unidas, que es la que yo solicito en mi memorándum».

«Me dirijo a Vd.—comienza el memorándum de Bermann—como presidente del Consejo Económico y Social, para someter a su consideración el caso de la violación de los derechos del hombre por el Gobierno de la República Argentina. La existencia continuada de un Gobierno nazi-fascista, a pesar de la derrota total de las naciones del Eje, continúa siendo una amenaza a la libertad, a la paz y a la seguridad permanente. El Gobierno, cuya filosofía y cuyas acciones son de naturaleza fascista, sigue siendo un peligro potencial para la seguridad de todas las naciones amantes de la paz».

«¿Cuál es la situación en la Argentina?»

La República Argentina se halla bajo un estado permanente de emergencia que equivale a la sus-

pensión total de las garantías constitucionales. El Congreso fué disuelto el día 14 de julio de 1943.

Todos los partidos políticos fueron disueltos el día 31 de diciembre del mismo año, y solamente se les ha permitido reanudar sus actividades, bajo presión oficial, en estos últimos meses. La libertad electoral está siendo anulada por la presión oficial, así como por la corrupción, el engaño y la violencia. Todas las libertades cívicas han sido suprimidas o sometidas al Poder discrecional del Gobierno. La libertad de los Sindicatos ha sido limitada y de acuerdo con los derechos de 20 de julio de 1943 y 2 de octubre de 1945; los Sindicatos han sido reemplazados por uniones oficiales. Las uniones del Hbrg cambio han desaparecido. La Prensa democrática ha sido o amenazada o suprimida y sus directores han sido perseguidos. Las emisiones por radio han quedado al servicio completo de la dictadura. La educación intelectual ha sido sometida a un patrón rígido y único. Se ha fomentado la persecución racial. Desde el mes de diciembre de 1943 rige una fuerza policíaca organizada bajo el patrón de la Gestapo hitleriana. Todo el país ha sido puesto en pie de guerra».

Bermann termina su acusación pidiendo al Consejo que investigue sus acusaciones y emprenda la acción necesaria para restaurar los derechos del hombre que, según la extensa relación, han sido depreciados por el Gobierno argentino. Como pruebas que apoyan su petición, el memorándum inserta una lista de documentos que comprende: el escrito elevado el mes pasado por la Liga de los Derechos del Hombre; el libro titulado «El régimen argentino».—Datos y recomendaciones a la O. N. U., publicado por el Comité Iberoamericano de Asuntos Exteriores de la FIO; un duplicado de varios artículos de prensa escritos por diversos escritores argentinos de distintas tendencias políticas; el informe aparecido en la Prensa sobre la petición hecha por las organizaciones femeninas argentinas: una fotocopia de la declaración formulada por el Comité argentino de Abogados democráticos, y publicada en el diario «La Razón», en la que se llama la atención sobre las similitudes entre el actual régimen argentino y los métodos empleados por los nazis, según se ha revelado en el proceso de Nuremberg; copia del telegrama enviado por varias organizaciones norteamericanas pidiendo a la O. N. U. que investiguen el caso argentino y varias copias de recortes de prensa dedicados a la situación argentina.

Crónica de Washington

La reorganización del Departamento de Estado de los Estados Unidos

(Servicio de crónicas especiales «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

WASHINGTON.— Los nuevos directores de la política exterior norteamericana van dando cima, poco a poco, a la tarea de liquidar la confusión y la desorganización que reinaban en el Departamento de Estado de los Estados Unidos.

Dos clases principales de hombres están realizando esta tarea. De una parte, los hábiles diplomáticos de carrera del Departamento; de otra, los nuevos jefes, que han llegado a sus puestos con ideas modernas y vigorosas. Los primeros conocían bien dónde se encontraban los errores, pero eran impotentes para enmendarlos porque no tenían a su lado nadie con energía suficiente para marcarles las directrices.

El plantel de hombres nuevos que ha llegado al Departamento sabe perfectamente lo que tiene que hacer. Su energía y su capacidad, trasladadas al Departamento de Estado desde el Ejército, resultan especialmente valiosas para ciertos problemas muy parecidos a los que se plantearon a las fuerzas armadas durante su rápida expansión.

Encargado de todo el programa de reformas administrativas está Donald S. Russell, director general, que mantenía una estrecha relación con el secretario Byrnes desde antes de la guerra como socio de él en su bufete de Spangenberg (Carolina del Sur).

Durante la guerra, Russell prestó servicio con Byrnes en la Oficina de Movilización. Fue durante cierto tiempo director general, y durante otro período de la guerra estuvo agregado al Cuartel General Supremo en Europa con el grado de comandante.

Como segundo de Russell y su hombre de confianza está J. Anthony Panch, especializado en la Reorganización Corporativa y en Derecho Internacional Privado. La experiencia de Panch ha sido adquirida en diversos cargos de importancia en la S. A. de Finanzas y Reconstrucción, en la Comisión de Acciones y Divisas, en la Junta de Guerra Económica y en la Oficina de Guerra y Reconversión.

Pajo las órdenes de Russell y Panch hay tres personalidades destacadas. Son el general de División Nelson, el coronel Burges y el coronel Scott. Nelson es un hombre de un dinamismo excepcional. Prestó servicio en la Comisión de Guerra después de Pearl Harbour, y, con posterioridad, fué ayudante del segundo jefe de Estado Mayor siendo destinado a ultramar en enero de 1943, como segundo jefe del teatro de operaciones del Mediterráneo.

Nelson ha ingresado en el Departamento como asesor especial sobre organización y administración, para recomendar mejoras y economías y para inspeccionar la puesta en práctica de las recomendaciones aprobadas.

El coronel Burges estuvo en la

Secretaría de los jefes del Estado Mayor Combinado, después de Pearl Harbour, y después fué secretario del Estado Mayor General en el Cuartel General Supremo del teatro de operaciones de Europa, y ayudante del teniente general Smith, jefe del Estado Mayor.

Cuando Stettinius fué secretario de Estado, encargó a Burges la organización de la Secretaría de la Conferencia de San Francisco.

Scott es el técnico en Comunicaciones, habiendo organizado durante la guerra los principales centros de transmisiones del Ejército americano, incluyendo los del propio Departamento de Guerra, el del Cuartel General Aliado en África del Norte e Italia y los de las bases sucesivas del Cuartel General Supremo en Europa, que estuvieron instalados en la Gran Bretaña, Versalles, Reims y Francfort.

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID.— El Boletín número 136 de las Cortes Españolas publica los proyectos de que se dió cuenta últimamente y la designación de las ponencias encargadas de informarlos, que integran los señores Carreblanco, Alonso Vega, Fernández Valladares, para la concesión de pensión extraordinaria a las hijas del general de división García Bonifaz y para los créditos extraordinarios a los señores Sáenz de Ibarra, Alonso Vega y Rubio, para los proyectos sobre remuneración al personal del Tribunal Supremo y el presupuesto extraordinario de obras públicas en Marruecos.

También figura el nombramiento de secretario cuarto de las Cortes a favor del señor Arias Salgado, la baja de procurador don Bartolomé Aragón y el nombramiento de don Vicente Puyal por haber sido nombrado jefe de la Obra Sindical de Cooperación.

El "premier" inglés, Attlee, habla ante los periodistas extranjeros

"No se podrá lograr una paz duradera si no se trabaja para ello día y noche con todas las energías, con pleno desarrollo del pensamiento y con todo el corazón"



ATLEE

LONDRES.— Habrá una gran necesidad de que se escriban honrados reportajes sobre los acontecimientos en los próximos años, así como honestas explicaciones sobre las distintas políticas y problemas, ha dicho el primer ministro Attlee en un banquete organizado por la Asociación de Corresponsales Extran-

jeros. Attlee pidió a los representantes de la Prensa allí reunidos que hicieran un registro de los acontecimientos durante los años venideros.

Reñiriéndose el primer ministro británico a la Asamblea de la ONU, dijo que no se podrá lograr una paz duradera si no se trabaja para ello día y noche con todas las energías, con pleno desarrollo del pensamiento y con todo el corazón. Indicó que había que realizar inmensos esfuerzos para eliminar las incomprendiones y las sospechas, no sólo en interés de la Gran Bretaña, sino de todo el mundo. Asimismo se hace preciso hablar libremente y sin rodeos, a fin de que cada nación sepa lo que las demás piensan. «No llegaremos a ningún lado, dijo, pretendiendo que existe un acuerdo cuando en realidad no es así, y solamente logramos prosperar si cuando exista una discrepancia, siempre tendrá que haberla—la reconocemos y nos enfrentemos con los problemas discutiéndolos abiertamente y sin temores con el fin de eliminarlos.—(Efe.)

Conferencias de Truman para resolver las huelgas Tendrá que retrasar su proyectada entrevista con Churchill

WASHINGTON.— El presidente Truman celebró una conferencia con los representantes de los obreros y patronos de la industria siderúrgica, así como con los economistas del Gobierno. Terminada la con-

ferencia, manifestó que espera dar a conocer, dentro de un par de días, una fórmula de jornales y precios para resolver la huelga siderúrgica y otros conflictos.—(Efe.)

WASHINGTON.— El presidente Truman ha anulado su proyectado viaje a Florida a causa de la situación creada por las huelgas y los múltiples asuntos que tiene que resolver.

El presidente pensaba salir de Washington el lunes, en avión, para pasar dos semanas de descanso en la costa de Florida. La Casa Blanca ha facilitado una nota en la que se hace constar que el presidente lamenta el cambio de planes y que tenga que retrasar la entrevista con el ex primer ministro Winston Churchill. La anulación del viaje ha dado lugar a dudas respecto al posible anuncio inmediato de una nueva política de estabilización de jornales y precios.—(Efe.)

YAMASHITA PIDE EL-INDULTO

TOKIO.— El general japonés Toyoyuki Yamashita, jefe de las fuerzas niponas en Filipinas, que ha sido condenado a muerte, se ha dirigido al presidente Truman pidiendo el indulto, al tener noticias de que el general Mac Arthur había confirmado la sentencia impuesta por el Tribunal Militar de Manila.—(Efe.)

WASHINGTON.— La petición del general japonés Yamashita, dirigida al presidente Truman, fué entregada el viernes por la mañana en la Casa Blanca, con un informe del ministerio fiscal.—(Efe.)

MIEMBRO SOVIETICO PARA EL JAPON

TOKIO.— El general soviético Derevyanko, que ha sido designado miembro de la Junta de las cuatro potencias para dirigir la administración del Japón, ha llegado en avión procedente de Vladivostok. Se espera que en breve llegará otros 60 rusos.—(Efe.)

Funerales por el teniente general Orgaz

MADRID.— En el templo de San Francisco el Grande se han celebrado solemnes funerales por el alma del teniente general don Luis Orgaz Yoldi, organizados por el Ministerio del Ejército.

Ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado el ministro del Ejército, teniente general Dávila. En la parte del Evangelio se constituyó la presidencia oficial, integrada por el Gobierno en pleno, presidencia de las Cortes y altos jefes militares.

En la parte de la Epístola, al otro lado del túmulo, se situó la presidencia familiar, compuesta por la esposa del finado, doña Mercedes Lafuente, y sus hijos Mercedes, Pilar y José Manuel. Al fúnebre acto asistieron todas las autoridades, jerarquías y altos cargos.

Terminado el santo sacrificio se rezó un responso ante el túmulo; y, por último, las fuerzas que rindieron honores desfilaron ante el Gobierno y las autoridades.



CONSEJOS CASEROS

Muchas amas de casa que se quejan de la poca duración de ciertas telas, no tienen en cuenta que el lavado de las prendas de ropa hechas con tales telas puede ser el responsable de su corta duración. Para que el lavado no perjudique las telas es preciso, cuidar ciertos detalles y adoptar determinadas precauciones. No se permita que la ropa se ensucie tanto antes de lavarla que luego deba recurrirse a medios drásticos para lograr que quede limpia. No se restregue la ropa en demasía y evítese en lo posible recurrir al uso del cepillo de mano para quitar la suciedad; empleéese en cambio agua caliente, que no daña los tejidos, y abundante espuma de jabón. En el caso de tener que restregar, hágase con cuidado y procurando tocar solamente las partes manchadas. Se extremará la precaución cuando se trata de prendas de lana y seda artificial; las primeras pierden la forma fácilmente y las segundas suelen abrirse cuando media un manipuleo inexperto. Jamás se estire ni se estruje la seda artificial mojada porque las fibras se debilitan con el agua.

Con ningún pretexto se emplee la sosa para blanquear la ropa. La mejor manera de blanquear la

ropa consiste en exponerla a la acción de los rayos del sol, rocíandola con agua de cuando en cuando.

Las medias de seda deben lavarse todos los días si es posible, y en el caso de producirse una mancha en las medias como en cualquier otra prenda delicada, se procederá a quitarla inmediatamente. Cuanto más tiempo se deje la mancha, tanto más difícil se hará el eliminarla, y debe tenerse en cuenta que los tejidos delicados no admiten el contacto con sustancias fuertes.

En lo que respecta a las prendas de la lana, nunca serán bastante las indicaciones para su lavado perfecto. Una indicación que es preciso recordar sobre todas es la de mantener la prenda bajo el agua todo lo posible mientras se lava, porque al levantarla repetidas veces hace que el tejido se estire excesivamente a consecuencia del peso del agua. Estas prendas deben ponerse a secar sobre una superficie horizontal.

Retorcer mal la ropa en el enjuague final causa más daño al tejido del que la dueña de casa imagina. Por retorcer mal se entiende estrujarla excesivamente. No es necesario hacerlo para que la ropa se seque bien, y sólo se consigue con ello abrir el tejido, desprender los botones, deformar la prenda. Antes de tender la ropa hay que cerciorarse de que la cuerda está bien limpia, pasando sobre ella un papel blanco. Los ves-

tidos, blusas, chaquetas, etc. se colgarán por los hombros, o, para mayor seguridad, se colgarán en una percha, la que a su vez irá prendida a la cuerda. Las medias deben colgarse de cualquiera de sus extremos.

MERLUZA A LA FLORENTINA



Vamos a explicar cómo un plato sencillo, común en los menús cotidianos, puede convertirse en una comida de categoría. Se trata de un plato de pescado y puré de patatas, dos elementos alimenticios que armonizan muy bien. Su preparación no es complicada. Todo estriba en tener un poco de gusto en la presentación y, como es lógico, conocer perfectamente la receta.

Preparación: Se le quitan las escamas al pescado y después de abrirlo por el lomo, se le quitan las espinas; se lava bien, se seca con un repasador y se sazona convenientemente con sal, pimienta y limón.

Aparte, se machaca en un mortero el salmón y se añade poco a poco pan molido; se pasa todo por tamiz y se sazona con sal, pimienta, nuez moscada rallada y un poco de limón. Se añaden cuatro claras de huevo, se mezclan bien y se extiende esta preparación de merluza sobre la merluza abierta, a la cual se deja intacta la cabeza. Se toman entonces los camarones y se disponen a lo largo, figurando el espinazo. Se espolvorea después con pan rallado, se rocía con manteca y se acomoda perfectamente en medio de una fuente de metal.

Mientras tanto, se pone a cocinar aparte un kilo de patatas con agua y sal; se escurren, se pasan por tamiz y se les agrega inmediatamente una cucharada de manteca, dos yemas y nuez moscada rallada. Se obtiene así un puré de color amarillo rosado que se introduce en una manga de boquilla rizada, con lo cual se inicia la decoración final, haciendo un borde ondulado alrededor de la fuente.

El plato ha llegado a su fin. Sólo queda introducir la fuente en el horno caliente, donde se deja por espacio de veinte minutos para que el pescado se cocine y el puré de patatas se dore. Eso es todo.

SECRETOS DE COCINA

LA SALSA DE TOMATE

El secreto de su color rojo es lo que vamos a comunicar a nuestras lectoras.

No hay que añadir la harina a la salsa de tomate, sino disolver la fécula en agua fría, removiendo sin cesar con una cucharada de madera y después mezclar la salsa de tomate ya retirada del fuego y pasada por el colador. Puede ponerse a continuación un momento a la lumbrera y seguir removiendo.

LAS ESPINACAS

Para que las espinacas conserven su color verde, recomiendan los peritos en la materia que, luego de cocidas las espinacas y después de escurridas en el colador, se las someta a un chorro de agua fría y se las exprima entre las manos para extraer todo el agua.

COMO SE HACE UN BUEN CAFE

Esperar a que el agua hierva, es lo general en la preparación de estas infusiones. Estudios posteriores (como se dice siempre que se quiere dar valor a lo que afirmamos), aseguran que es un grave error. Basta esperar a que cante y entonces verter el agua sobre el café molido.

Arturito Pomar regresó ayer de Londres

MADRID.— Arturito Pomar ha llegado en avión, procedente de Londres. En el aeródromo esperaba una verdadera multitud, que tributó un cariñoso recibimiento al gran deportista. El campeón de España, Medina, no ha venido en el mismo avión, en el que, al parecer, no ha más plazas. Seguramente hará el regreso a Madrid, vía Lisboa.